

Слово «Аль-Ваъй»

هَذَا بَلَّغٌ لِلنَّاسِ وَلِيُنذِرُوا بِهِ

**«Это — послание к человечеству.
Пусть их увещевают им»**

Соглашения
о нормализации
отношений с «Израилем»
(«Соглашения Авраама»)
и стратегический союз
на Ближнем Востоке...
международное
соревнование.
«Израиль» —
ключевой игрок
в регионе

Играют ли учёные
решающую роль?

Особенности и компоненты
исламской культуры — это чудо!
Но как получилось, что мусульмане
заменяли его чем-то другим?!

Мусульмане между болезненным настоящим
и обнадёживающим будущим в Халифате по
методу пророчества



№ 447

Тридцать восьмой
год издания

Раби ус-сани 1445 х.
Ноябрь 2023 г.

Уважаемые писатели

Разрешается пере-
печатка материалов
из «Аль-Ваъй» без
согласования с
редакцией «Аль-
Ваъй», но с условием
указания «Аль-Ваъй»
как источник.

Редакция «Аль-
Ваъй» принимает
только статьи,
неопубликованные
ранее, иначе необ-
ходимо указывать
источник.

Редакция «Аль-
Ваъй» имеет право
исправлять полу-
чаемые статьи и не
берет на себя обяза-
тельство возвращать
не принятые для
публикации статьи.

Редакция «Аль-
Ваъй» просит
нумеровать и
подчеркивать все
приведенные в ста-
тье аяты и хадисы.

Содержание

«Это — послание к человечеству. Пусть их увещевают им»	3
Мусульмане между болезненным настоящим и обнадёживающим будущим в Халифате по методу пророчества	7
Соглашения о нормализации отношений с «Израилем» («Соглашения Авраама») и стратегический союз на Ближнем Востоке... международное соревнование. «Израиль» — ключевой игрок в регионе	15
Часть III	
Особенности и компоненты исламской культуры — это чудо! Но как получилось, что мусульмане заменили его чем-то другим?!	24
Играют ли учёные решающую роль?	34
Часть III	
Новости мусульман в мире	46
Вместе со Священным Кораном	50
Сады Рая: О достоинствах Корана	63
Картины из жизни халифа Умара ибн Абдуль- Азиза (р.а.)	68
Увеличение атак со стороны экстремистски настроенных «израильтян» на христиан и церкви в Иерусалиме... плевки и осквернения	79
«Израильский» журналист: наша страна движется к краху	80

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

هَذَا بَلَّغٌ لِلنَّاسِ وَلِيُنذَرُوا بِهِ

**«Это — послание к человечеству. Пусть их
увещевают им»**

Сегодня, в среду 18 октября 2023 года, преступник из Белого дома Байден встретился с еврейским преступником Нетаньягу, чтобы обсудить, что ещё осталось выжженным на земле Газы и какое вооружение и снаряжение ещё нужно поставить Америке евреям, чтобы довести дело с уничтожением народа до конца. Байден заявил: «Я хотел лично явиться в «Израиль», чтобы все в этой стране — и в мире в целом — знали, что Соединённые Штаты находятся на стороне «Израиля». Он добавил, что «Вашингтон хочет убедиться, что «Израиль» обеспечен всем необходимым для ответа на атаки «ХАМАС», который, как он посчитал, совершил ужасное преступление в «Израиле»... («Al Jazeera», 18 октября 2023 г.). Эта встреча произошла после массовой резни, совершённой евреями при бомбардировке госпиталя аль-Ахли (аль-Мамадани) в секторе Газа, приведшей к сотням шахидов, в большинстве своём — детям и женщинам.

Было запланировано, что Байден сегодня, в среду, вылетит из Тель-Авива в Амман, чтобы встретиться с королём Иордании, а также с египетским и палестинским президентами, чтобы обсудить, как можно решить палестинский вопрос с образованием демилитаризированного государства для палестинцев на территории, захваченной в 1967 году, как выразился египетский президент в беседе с немецким канцлером: «Что привело к тому, что ситуация дошла до такого? Есть ли перспектива для образования палестинского государства, которое мы оказались неспособны вывести в свет за последние тридцать лет, несмотря на различные инициативы и резолюции, принятые ООН и международными организациями, а также на арабские



инициативы по созданию разоружённого палестинского государства?» («Al-Shorouk», 18 октября 2023 г.). Однако проведение этой встречи было отменено или «перенесено» в связи с преступлением сионистов в больнице аль-Мамадани, как сообщил представитель Белого дома: «Президент Байден отменил запланированный визит в Иорданию после визита в «Израиль», отметив, что после консультаций с королём Абдуллахом II и в свете объявленных президентом Палестины дней траура президент США отложит свой визит в Иорданию».

«Министерство здравоохранения в Газе объявило, что число жертв «израильской» атаки по площади больницы аль-Мамадани в Газе достигло 500 убитыми, большинство из которых — женщины и дети»... («Аль-Джазира», 18.10.2023).

Несмотря на полную поддержку Америки оккупанта палестинских земель — сионистов, несмотря на открыто заявленную поддержку Байденом, обращаясь к Нетаньяху во время этой встречи, он сказал: «Соединённые Штаты продолжают поддерживать «Израиль», который защищает свой народ». Так же он заверил Нетаньяху в том, что: «Ты не один, мы с тобой и будем стоять за тобой». Байден подтвердил, что «Израиль» не один, и его страна продолжит поддерживать оккупанта. Он добавил: «Мы рядом с тобой в защите свободы «Израиля» сегодня, завтра и навсегда»... (www.alarabiya.net от 18.10.2023); несмотря на всё это, правители в странах мусульман обращаются к Америке с просьбой открыть для них переход в Рафах, чтобы те могли переправить лекарства и продовольствие для пострадавших в Газе. Это то, о чём было заявлено преступниками, а то, что скрыто — гораздо больше! Продажные правители просят об этом у Байдена, который объявляет об открытой поддержке сионистов и днём и ночью, а те продолжают взрывать дома над головами их обитателей и бомбят больницы, убивая сотни раненых с их семьями. Атака на больницу аль-Мамадани говорит сама за себя в то время, когда Байден оправдывает их преступления и любую совершаемую ими тиранию!

Перед приездом в регион Байдена министр иностранных дел США Блинкен проводит встречу с лидерами арабских стран, включая Иорданию, Палестинскую Автономию, Египет, Саудовскую Аравию, Катар, ОАЭ и Бахрейн. А до этого этот же министр посещает сионистов, открывая свою встречу словами, что он посещает их, прежде всего, как еврей, а не в качестве американского министра! Затем начинается обсуждение открытия прохода Рафах, отправки лекарств и продовольствия! Они просят этого министра убедить сионистов, чтобы



те позволили открыть проход Рафах! Разве это не позор и унижение? Неужели наши армии вокруг Палестины не в состоянии открыть границы и этот проход? Армия Иордании, самая маленькая в этом списке, способна разрушить крепости евреев, а говорить об армии Египта тогда вообще не приходится! Неужели армии мусульман вокруг Палестины не способны освободить её? Неужели они нуждаются в «прошении» у Байдена, чтобы тот открыл для них переход в Рафахе?

Проблема мусульман — в их правителях: именно они удерживают армии в казармах и препятствуют оказанию помощи своим братьям в Газе. Они стоят в стороне и наблюдают за тем, что происходит, подсчитывают количество жертв и вместо шахидов называют их убитыми. Фиксируют число раненых, и на этом всё заканчивается. Этим подобные люди возлагают надежды на Байдена, чтобы тот открыл для них переход Рафах и они могли помочь похоронить умерших и предоставить лекарства раненым. Этим всё заканчивается:

صُمُّ بُكْمٌ عُمَىٰ فَهُمْ لَا يَرْجِعُونَ ﴿١٨﴾

«Глухие, немые, слепые! Они не вернутся на прямой путь» (2:18).

Народ Палестины не нуждается в лекарствах или продовольствии, а нуждается в том, кто поддержит их, разгромит их врагов и вернёт им их достоинство. Им нужна армия Иордании — такая, как при Халиде ибн Валиде и Абу Убайде, одолевших римлян в Шаме. Им нужна армия Египта — такая, как при Салах ад-Дине, победителе крестоносцев. Им нужна армия Египта — такая, как при Кутузе и Бейбарсе, победителях монголов при Айн-Джалуте. Им нужен Абдульхамид Хан с его знаменитыми словами, что Палестина не продаётся и не покупается, а принадлежит мусульманам, и нет в ней места для власти евреев. Им нужен искренний правитель, который сразится с сионистами и осуществит слова правдивого Пророка (с.а.с.):

تَلْقَاتِنَّ الْيَهُودَ فَلَتَقْتُلُنَّهُمْ...

«Вы будете сражаться с иудеями, и вы победите их...» (передал Муслим от Ибн Умара). Тогда Палестина вернётся возвеличенной, драгоценной, как благословенная исламская земля перед Аллахом, в глазах Его Посланника (с.а.с.) и верующих.

О армии в мусульманских странах! Вы видите и слышите, как ваш враг посягает на Газу с неба, земли и моря, чтобы оставить за собой выжженные земли. Как вы можете не оказывать помощь своим братьям и удерживаться от сражения?!

فَتَلَوْهُمْ يُعَذِّبُهُمُ اللَّهُ بِأَيْدِيكُمْ وَيُخْرِجُهُمْ وَيَنْصُرْكُمْ عَلَيْهِمْ وَيَشْفِ صُدُورَ قَوْمٍ

مُؤْمِنِينَ ﴿١٤﴾

«Сражайтесь с ними. Аллах накажет их вашими руками, опозорит их и одарит вас победой над ними. Он исцелит груди верующих людей» (9:14).

Вы слышите и видите, как ваши правители останавливают вас и препятствуют вступить в сражение с евреями, которые оккупировали земли Исы и Мираджа, изгнали оттуда население и убивали их из-за веры, и они продолжают это делать. Разве Аллах не повелевает вам сражаться с ними:

إِنَّمَا يَنْهَكُمُ اللَّهُ عَنِ الَّذِينَ قَتَلُواكُمْ فِي الدِّينِ وَأَخْرَجُوكُم مِّن دِيَارِكُمْ وَظَهَرُوا عَلَىٰ

إِخْرَاجِكُمْ أَن تَوْلَوْهُمْ وَمَن يَتَوَلَّهُمْ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الظَّالِمُونَ ﴿١٥﴾

«Аллах запрещает вам дружить только с теми, которые сражались с вами из-за религии, выгоняли вас из ваших жилищ и способствовали вашему изгнанию. А те, которые берут их себе в помощники и друзья, являются беззаконниками» (60:9)?!

О армии в мусульманских странах! Земли Исы и Мираджа взымают к вам о помощи, ответьте же на призыв. Население Газы просит вас об оказании помощи, так не отворачивайтесь от них. Не будьте из числа тех, о ком говорит Всевышний Аллах:

يَتَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا مَا لَكُمْ إِذَا قِيلَ لَكُمْ أَنفِرُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ أَتَأْقَلْتُمْ إِلَى الْأَرْضِ
أَرْضَيْتُمْ بِالْحَيَاةِ الدُّنْيَا مِنَ الْآخِرَةِ فَمَا مَتَّعَ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا فِي الْآخِرَةِ إِلَّا قَلِيلٌ ﴿٢٨﴾ إِلَّا
تَنْفِرُوا يُعَذِّبْكُمْ عَذَابًا أَلِيمًا وَيَسْتَبَدِلَ قَوْمًا غَيْرَكُمْ وَلَا تَضُرُّهُ شَيْئًا وَاللَّهُ عَلَىٰ كُلِّ

شَيْءٍ قَدِيرٌ ﴿٢٩﴾

«О те, которые уверовали! Почему, когда вас призывают выступить в поход на пути Аллаха, вы тяжело припадаете к земле? Неужели вы довольствуетесь мирской жизнью больше, чем Последней жизнью? Но преходящее удовольствие мирской жизни по сравнению с Последней жизнью ничтожно. Если вы не выступите в поход, то Он подвергнет вас мучительным страданиям и заменит вас другим народом. Вы ничем не навредите Ему, ибо Аллах способен на всякую вещь» (9:38,39).



Мусульмане между болезненным настоящим и обнадёживающим будущим в Халифате по методу пророчества

Амир Салим Абу Убайда

Размышляя о нынешнем состоянии мусульман, которое достигло худшей стадии разделения, разобщённости и поражения, можно сравнить это с величием и силой, которым Умма обладала раньше, когда у неё было государство и щит-Имам, за которым сражаются и которым защищаются.

Умма в своей основе едина, как говорится в аяте:

إِنَّ هَذِهِ أُمَّتُكُمْ أُمَّةً وَاحِدَةً وَأَنَا رَبُّكُمْ فَاعْبُدُونِ ﴿٩٢﴾

«Воистину, эта ваша религия — религия единая. Я же — ваш Господь. Поклоняйтесь же Мне!» (21:92). Своей любовью и милосердием Умма напоминает единый организм, как говорится в хадисе:

مَثَلُ الْمُؤْمِنِينَ فِي تَوَادُّهِمْ وَتَرَاحِمِهِمْ وَتَعَاطُفِهِمْ، مَثَلُ الْجَسَدِ...

«Верующие в своей взаимной любви, милосердном отношении и сочувствии друг к другу подобны единому телу...» (муттафакун алейхи).

Как и любое другое тело, Умма войдёт в стабильное и крепкое состояние только при наличии здоровой головы. Умма знает и жила в этом состоянии, когда у неё была своя государственность и Имам. Мусульмане были лидирующей и руководящей нацией. Но Запад и Восток замыслили против нас зло. Они разрушили наше государство и устроили пир, разделяя пирог на куски. Сегодня мы стали узниками на своих землях, так что каждый мусульманин ждёт своей очереди на забой. Мы подобны сиротам на трапезном столе гиен. Нас бросает от одной беды в другую, так что мы не можем выбраться из этого круговорота. И это неестественное состояние для Уммы, тем

более что она считается лучшей общиной, выведенной на благо человечества. Над нами чередуются беды и невзгоды, и многие не видят выхода из этого положения. Но всё же невозможно, чтобы такая ситуация длилась вечно. Возможно, за страданиями, которые мы переживаем, скоро наступит облегчение.

В нескольких строках мы сравним нынешнюю реальность мусульман с той реальностью, когда у них будет Халифат, чтобы вдохновить былым прошлым и обрадовать скорым рождением звезды нашей славы, которую обещал Всемогущий Аллах и предвещал Его Посланник (с.а.с.). Мир уже был свидетелем появления Исламского Государства и применения Книги Аллаха в жизнь, о которой Аллах сказал:

يَهْدِي بِهِ اللَّهُ مَنِ اتَّبَعَ رِضْوَانَهُ، سُبُلَ السَّلَامِ وَيُخْرِجُهُم مِّنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ
بِإِذْنِهِ، وَيَهْدِيهِمْ إِلَى صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ ﴿١٦﴾

«Посредством его Аллах ведёт по путям мира тех, кто стремится снискать Его довольство. По Своему соизволению Он выводит их из мраков к свету и наставляет их на прямой путь» (5:16).

Возможно, эти слова укажут путь невнимательным, напомнят забывчивым, пробудят спящих и разожгут угли веры.

Нашей первой остановкой будет сегодняшняя **реальность мусульман на политической арене**. Мусульманами сегодня правят угнетатели-рувайбидат, которые разделили страны, управляют огнём и мечом и подвергают людей ужасным мучениям. Они преследуют благородных, арестовывают искренних и тех, кто помогает делу религии. Они отдали мусульманские земли в распоряжение неверным. Сегодня мусульмане исчисляются погибшими и перемещёнными, а их страны классифицируются как третий мир. Мусульманские земли контролируются Международным валютным фондом и Организацией Объединённых Тагутов под руководством Америки. Для мусульман не осталось места среди народов и государств при том, что их государство было лидирующим в мире на протяжении более двенадцати столетий. В ту эпоху законом считалось то, что скажет Исламское Государство, а решение принималось согласно тому, что оно хотело. Но теперь мусульмане разорваны границами, войнами, бойкотами, ненавистью и заговорами, поражены национализмом и патриотизмом.

Когда Всевышний Аллах позволит, и государство Ислама будет восстановлено вновь, тогда вернуться величественность, могущество и господство мусульман, а Умма станет значимой фигурой, водрузившей

знамя Ислама «Аль-Укаб» над всеми частями земли. Тогда мусульмане и немусульмане обрадуются возвращению справедливости Ислама. Исламское Государство будет защищать даже тех неверующих, которых угнетают собственные правители. Возможно, ради этого даже начнётся война, поскольку Исламское Государство — это государство справедливости, а Ислам — религия милосердия по отношению ко всему человечеству. Не будет никаких союзов или соглашений, кроме как на условиях халифа, никаких постоянных договоров и никаких попаданий в ловушки.

На экономическом уровне подавляющее большинство мусульман живёт сегодня в крайней нищете и нужде. Многие из них работают день и ночь, чтобы обеспечить свою семью. Большинство из них не может удовлетворить свои основные потребности, не говоря уже о второстепенных. Они изнемогают под тяжестью налогов. На торговцев ложатся всякие сборы, которые те вынуждены вытягивать из карманов людей. Страны мусульман поразили чрезвычайно высокие цены и большая коррупция. А в некоторых странах случается голод, несмотря на огромное количество богатств. Но если бы их делами занимался Халифат, он осыпал бы их деньгами. Закят, фэй (трофеи), ганима (добыча), риказ (сокровища), садака (милостыня) и общественная собственность — в каждом из этих пунктов у людей была бы доля. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

النَّاسُ شُرَكَاءُ فِي ثَلَاثٍ: الْمَاءِ وَالْكَلْبِ وَالنَّارِ

«Мусульмане — совладельцы в трёх: воде, пастибище и огне» (Абу Дауд). Ислам принёс концепции, которые способствуют решению любых проблем, даже на индивидуальном уровне, и которые делают людей одной структурой и одним телом, где богатые помогают бедным. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

مَنْ كَانَ مَعَهُ فَضْلٌ ظَهَرَ فَلْيُعِدْ بِهِ عَلَى مَنْ لَا ظَهَرَ لَهُ، وَمَنْ كَانَ لَهُ فَضْلٌ مِنْ زَادٍ، فَلْيُعِدْ بِهِ عَلَى مَنْ لَا زَادَ لَهُ

«Пусть имеющий лишнее верховое животное отдаст его тому, кто его не имеет, и пусть тот, у кого есть лишние припасы, отдаст их тому, у кого их нет» (Муслим). Также Пророк (с.а.с.) сказал:

مَا آمَنَ بِي مِنْ بَاتٍ شَبَعَانَ وَجَارَهُ جَابِعٌ إِلَى جَنْبِهِ وَهُوَ يَعْلَمُ بِهِ

«Не уверовал в меня тот, кто спит сытым, зная, что его сосед голоден» (Табарани). Связывание дела с верой делает порыв к работе пламенным.

В ближайшие дни, когда, по воле Аллаха, будет установлен Халифат по методу пророчества, обещание Аллаха исполнится:

وَلَوْ أَنَّ أَهْلَ الْقُرَىٰ ءَامَنُوا وَاتَّقَوْا لَفَتَحْنَا عَلَيْهِم بَرَكَاتٍ مِّنَ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ

«Если бы жители селений уверовали и стали богобоязненны, Мы раскрыли бы перед ними благодать с неба и земли» (7:96). Огромные территории площадью около тридцати миллионов квадратных километров станут одной страной и одним государством. Миллионы баррелей нефти, добывающиеся на этих территориях, пойдут на удовлетворение потребностей людей. Эти земли содержат фосфат, железо, сталь, магний и другие минералы. В них есть два драгоценных металла: золото и серебро. Солнечная энергия, энергия ветра, ядерные реакторы и другие огромные ресурсы позволят людям процветать. Произойдёт механизация сельского хозяйства и мелиорация земли, будут выпускаться огромные машины, а мёртвые земли будут оживляться и давать урожай, и с них будут поступать налоги в виде хараджа и ушра. Земли мусульман начнут приносить свои блага. Аллах говорит:

وَجَعَلْ فِيهَا رَوَاسِيَٰ مِّنْ فَوْقِهَا وَبَرَكَ فِيهَا وَقَدَّرَ فِيهَا أَقْوَاتَهَا فِي أَرْبَعَةِ أَيَّامٍ سَوَاءً

لِّلسَّائِلِينَ ﴿١٠﴾

«Наделил её благодатью и распределил на ней пропитание для страждущих (или для тех, кто спрашивает) за четыре полных дня» (41:10). Будут засажены горы, и даже в пустынях будут найдены решения, а на вершинах гор будет рассыпана пшеница, чтобы не говорили, что в мусульманских странах голодают птицы.

Что касается здравоохранения, то в Халифате будут больницы и медицинские центры, будет предоставляться бесплатное лечение и лекарства, будет развиваться местная фармацевтическая промышленность, будут использоваться все возможности для предоставления медицинских услуг повсеместно, а также будет подготовка команд для спасения и для защиты населения во время чрезвычайных ситуаций, землетрясений и стихийных бедствий, например, одни команды для транспортировки, а другие для других задач. Также будет проводиться работа по привлечению в страну наиболее квалифицированных врачей, если их всё ещё не будет. Сейчас мы видим, что среди самых квалифицированных врачей на Западе много мусульман, бежавших от гнёта, тирании и голода со стороны режимов в мусульманских странах, и Запад заманил их к себе привлекательными зарплатами.

В Исламском Государстве мы увидим медицинскую заботу и новейшее оборудование, которое будет закупать государство, и даже поможет частным лицам, которые захотят закупить. Там не будет монополии на маски, как мы видели во время пандемии коронавируса, не будет борьбы между странами и заговоров друг против друга. И не будет такого, чтобы раненые солдаты страдали и жаловались на плохое медицинское обслуживание, как жаловались на тирана Шама Башара Асада, даже несмотря на то, что они были ранены, защищая его шаткий режим, или как Наполеон во время египетской кампании оставил своих раненых солдат дожидаться смерти, которую они желали, чтобы избежать боли. Там не будут повторяться тёмные страницы человечества.

Если мы вернёмся к страницам нашей славы, когда у нас было государство, мы прочтём о бимаристанах, существующих во всём исламском регионе. Мы прочтём о квалифицированных врачах, которые заложили фундамент той медицинской науки, которую мы наблюдаем сейчас, таких как Ибн Сина и многих других. В Исламском Государстве медицина будет бесплатной или почти бесплатной. Мы увидим передовые медицинские исследования, открытия, лекарства и хирургические машины с новейшими технологиями. Всё это будет в скором времени, по воле Аллаха.

Теперь о сфере наук и знаний. Первый аят, ниспосланный Посланнику Аллаха (с.а.с.), начинается со слова «читай (أَقْرَأْ)». Этим самым Аллах показал важность чтения, знания и обучения. Всевышний говорит:

قُلْ هَلْ يَسْتَوِي الَّذِينَ يَعْلَمُونَ وَالَّذِينَ لَا يَعْلَمُونَ

«Скажи: «Неужели равны те, которые знают, и те, которые не знают?» (39:9),

فَسْأَلُوا أَهْلَ الذِّكْرِ إِنْ كُنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ

«Если вы не знаете, то спросите обладателей Напоминания» (16:43).

В каждой области есть специалисты. Аяты Корана указывают на то, что, если человек не знает чего-либо, он должен спросить у тех, кто знает. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

لَيْسَ مِنِّي إِلَّا عَالِمٌ أَوْ مُتَعَلِّمٌ

«Ко мне имеет отношение только тот, кто учится или обучает» («Муснад аль-Фирдаус»). Также Пророк (с.а.с.) сказал:

مَنْ سَلَكَ طَرِيقًا يَلْتَمِسُ فِيهِ عِلْمًا سَهَّلَ اللَّهُ لَهُ بِهِ طَرِيقًا إِلَى الْجَنَّةِ

«Тому, кто вступил на какой-нибудь путь, желая обрести на нём знание, тому Аллах облегчит путь в Рай» (Абу Дауд). Мусульманам сегодня систематически насаждается невежество, а тот, кто рискнул встать на путь знания, вынужден мигрировать, маргинализироваться или прекратить свою деятельность.

Однако при Халифате мы найдём заботу о науке и образовании. Будут разработаны специальные учебные программы, основанные на исламской акыде, будет преподаваться исламское просвещение, а учёные созреть с юных лет. Появятся химики, физики и атомщики. Вы увидите изобретения, открытия и лучшие лаборатории. Вы найдёте университеты, которые станут маяком знаний для целых поколений, и к ним будут обращаться как с Востока, так и с Запада в поисках образования. Так и было прежде. Однажды даже король Германии отправил андалузскому халифу письмо с просьбой о том, чтобы он принял делегацию немецких девушек во главе с дочерью самого короля для обучения в университетах Кордовы и других мусульманских городов Андалусии.

Сегодня же мы видим, как люди науки отходят от прикладных предметов, за исключением некоторых. А тех, кто преуспевает в этом деле, останавливают, преследуют, прогоняют, а в некоторых случаях даже убивают. В Халифате же технологии и цифровые науки будут использоваться для подчинения Создателю, а не для слежки за мусульманами и не для распространения разврата и порока.

В социальной сфере Халифат будет оберегать честь и защищать родословную. Там не будет подкидышей и бездомных бродяг без рода. Там не будет скрытых детей или детей прелюбодеяния, как сегодня на Западе или среди тех, кто следует западному образу жизни. В Халифате вы найдёте, что женщина — это мать, госпожа дома и честь, которую необходимо оберегать. В одеяниях будут видны только целомудрие, чистота и скромность. Там вы не встретите совместного времяпровождения женщин и мужчин, гражданского брака, сожительства или отношений вне рамок шариатского брака.

В Исламском государстве вы увидите того, кто защищает мусульманку и кто направит армию на спасение даже одной женщины, как это сделал халиф Мутасим, ответив на зов той, которая произнесла «О Мутасим!», — и убив за неё девяносто тысяч человек и завоевав Аморий. Там люди будут опускать взгляды и оберегать свои половые органы. Ислам раскроется во всей своей красе, даже в таких мелочах, как приём гостей. Во времена Османского Халифата мусульмане



вешали два дверных молоточка — маленький и большой, и если стучали в большой, то жители дома понимали, что пришёл мужчина, и его выходил встречать мужчина, а если стучали в маленький, тогда жители дома понимали, что пришла женщина, и её должна встретить женщина.

Во времена Османского Халифата, когда мусульмане проходили мимо дома и видели на двери букет красных роз, они понимали, что в доме находится больной человек, и не беспокоили его своими голосами на улице. Там не будет ни организаций, подобных «CEDAW», ни лозунгов, подобных «освобождению женщин» и «защите прав детей», которыми хвастаются на Западе и которые направлены лишь на распространение разврата, порока, распада семьи и распространения прелюбодеяния под предлогом личной свободы, и не будет пропаганды гомосексуализма и брака с животными.

Что касается военной стороны, то армии Ислама будут насчитывать миллионы или даже десятки миллионов и более, когда возникнет необходимость в мобилизации и боевой готовности. Это будут обученные войска, оснащённые новейшими видами оружия. Они и будут гарантом неприкосновенности и защиты страны и населения. Амиры мусульман говорили неверным: «Если ты не заткнёшься, то я отправлю армию, начало которой будет у тебя, а конец её ещё будет у меня, и она принесёт мне твою голову, а я преподнесу её Али». Амиры мусульманских войск говорили: «Мы пришли с людьми, которые любят смерть так же, как вы любите жизнь». В те времена не будет еврейской армии, топчущей мусульманские земли, устраивающей резню и даже координирующей свои действия с рувайбидат. Не будет ни еврейского образования, ни этих рувайбидат. Палестина вновь станет частью Халифата, тогда как сионисты исчезнут, а преступные правители уйдут на свалку истории. Аллах говорит:

فَقَطَّعَ دَايِرَ الْقَوْمِ الَّذِينَ ظَلَمُوا وَالْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ﴿٦٤﴾

«Беззаконники были уничтожены до основания. Хвала Аллаху, Господу миров!» (6:45).

У исламской армии будут воинские части, танки, ракеты, пушки и боевые машины. Заводы в Халифате будут такими, что в любой момент могут встать на военные рельсы, даже те, которые производят пищевые продукты, лекарства и так далее. Вражеские самолёты не будут кружить над нами, не посмеют нас бомбить или даже запугивать. Мы дадим ответ каждому, кто посягнёт на наши границы.

У нас будут боевые корабли, которых будут бояться наши враги, как однажды османские корабли нагнали страх, когда пересекли Босфор, заставляя замолчать колокола западных церквей в страхе и трепете.

У исламской армии будут подводные лодки и танкеры, так что никто не посмеет даже приблизиться к так называемым «территориальным водам» мусульман. Огромные богатства в открытом море, наконец, будут принадлежать мусульманам после десятилетий грабежей и воровства. Вы увидите, как государство опресняет и очищает морскую воду для питья и орошения. И это лишь вершина айсберга. Всё это изобилие, которым Господь наделил землю и море, будет принадлежать нам, если мы установим Его Закон.

Просим Аллаха утвердить на земле нашу религию, сменить наш страх на безопасность и позволить нам жить в Халифате. О Аллах, сделай нас наместниками на земле и не заменяй нас другими, выбери нас и не предпочитай никого над нами, веди людей посредством нас и сделай нас маяком истины.

Всевышний Аллах говорит:

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ ءَامَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا
أَسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَى لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن
بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَن كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَٰئِكَ هُمُ
الْفَاسِقُونَ ﴿٥٥﴾

«Аллах обещал тем из вас, которые уверовали и совершали праведные деяния, что Он непременно сделает их наместниками на земле, подобно тому, как Он сделал наместниками тех, кто был до них. Он непременно одарит их возможностью исповедовать их религию, которую Он одобрил для них, и сменит их страх на безопасность. Они поклоняются Мне и не приобщают сотоварищей ко Мне. Те же, которые после этого откажутся уверовать, являются нечестивцами» (24:55).

**Соглашения о нормализации отношений
с «Израилем» («Соглашения Авраама»)
и стратегический союз на Ближнем Востоке...
международное соревнование. «Израиль» —
ключевой игрок в регионе**

Часть III

Наср Файяд, Палестина

Энергоресурсы «Израиля»

Ведётся работа по возрождению целого ряда старых нефте- и газопроводов, а так же по созданию новых для экспорта нефти и газа из Персидского залива и порта Ирака в Европу через территорию «Израиля» вместо того, чтобы отправлять это сырьё через Суэцкий канал. Этот проект согласуется со стратегией Америки по конкуренции с российским газом и снижению зависимости Европы от России.

Трубопровод Эйлат–Ашкелон

Этот трубопровод был основан усилиями Ирана во времена правления шаха в сотрудничестве с «Израилем» и был введён в эксплуатацию после трёхсторонней агрессии в адрес Египта, когда Гамаль Абдель Насер ввёл ограничения на судоходство в Суэцком канале. В 1968 г. «Израиль» и Иран учредили компанию, которая должна была обслуживать трубопровод «Ашкелон–Эйлат». В этом проекте 50% прибыли уходило Ирану и 50% прибыли уходило «Израилю». Суть проекта сводилась к транспортировке сырой нефти в Европу в обход Суэцкого канала. В 1969 г. была завершена последняя часть проекта трубопровода диаметром в 42 дюйма и длиной в 255 км, простираясь от частных доков г. Ашкелон у Средиземного моря до порта г. Эйлат

у Красного моря. Параметры трубопровода должны были позволить ему за один день прогонять 1,2 млн. баррелей нефти в одну сторону и 0,4 млн. баррелей нефти в другую в качестве реверса. Сегодня этот трубопровод используется для импорта азербайджанского и казахстанского газа и нефти в обратном направлении по территории, подконтрольной еврейскому образованию. Нефть и газ, поступающие морским путём в порт Ашкелона, далее транспортируются трубопроводом в Эйлат, после чего оттуда морским путём отправляются в Китай, Южную Корею или любую другую азиатскую страну. Параллельно с этим трубопроводом проходит ещё один, по которому транспортируется уже не нефть, а нефтепродукты, такие как бензин и дизельное топливо. Правительство «Израиля» надеется расширить и усовершенствовать систему трубопровода «Эйлат–Ашкелон», подключив его к нефте- и газопроводу в странах Персидского залива. Конечно же, этот проект будет оплачен инвестициями государств Персидского залива, как передаёт агентство alaraby.co.uk.

Согласно материалу, опубликованному газетой «Маарив», в случае исполнения мечты «Израиля» трубопровод «Ашкелон–Эйлат» возьмёт на себя 12-17% всего объёма нефти и газа, проходящего сейчас через Суэцкий канал, тем самым будет нанесён огромный убыток Египту, основная статья доходов которого приходится на этот канал.

Американская газета «Foreign Policy» заявила о том, что Суэцкий канал в Египте не досчитается значительного количества кораблей, а Египет станет основной проигравшей стороной в случае реализации соглашения между «Израилем» и ОАЭ, что поможет официальному Тель-Авиву активизировать нефтепровод по пустыне, тянущийся к г. Эйлат, после чего будет налажена постоянная связь между портами городов Эйлат и Акаба на побережье Красного моря.

«Израильская» газета «Макор Ришон» сообщила о том, что представители министерства торговли и министерства обороны провели в Тель-Авиве ряд встреч с целью поиска возможности транспортировки нефти Персидского залива. В этих встречах приняли участие высокопоставленные лица из правительственной компании «KATSA». В октябре 2020 г. «израильские» СМИ говорили о трёхстороннем соглашении между «Израилем», США и ОАЭ «о стратегическом совместном развитии энергетического сектора, который будет включать в себя развитие инфраструктуры для транспортировки газа и нефти из Азии и Ближнего Востока в Европу, в т.ч. развитие инфраструктуры региона, по которому проходит трубопровод «Эйлат–Ашкелон».



Согласно данным компании «Эйлат–Ашкелон» (KSAA), занимающей-ся одноимённым трубопроводом, первый этап проекта будет включать в себя транспортировку нефти из ОАЭ в терминалы морского порта в г. Эйлат, а уже из него — до портовых терминалов г. Ашкелон, после чего из Ашкелона — в различные порты на Средиземном море, согласно меморандуму о взаимопонимании, подписанному с корпорацией «RED MED», как об этом заявило агентство annabaa.org.

Глава портовой компании Султан Ахмад Салим заявил: «Израиль» станет региональным стратегическим связующим звеном между нами и Европой». Также он добавил: «Отношения ОАЭ с «Израилем» приведут к торговле объёмом в 5 млрд. долларов» (qudsn.co, 07.12.2020).

Американская газета «Foreign Policy» заявила: «Израиль» вот-вот готов сыграть роль, намного более значимую, чем просто торговля энергоресурсами и ведение нефтяной политики в регионе, т.к. он смог укрепить соглашение с ОАЭ, связанное с проектом трубопровода, построенном в максимальной секретности между Ираном и «Израилем».

Директора компании «Asia Pipeline Company», управляющей проектом трубопровода, заявили о том, что их проект будет предоставлять своим клиентам более дешёвый и лёгкий способ транспортировки нефти и газа, нежели чем посредством перевозки сырья кораблями через Суэцкий канал. Они заявили о том, что проект может быть подключён к арабской сети трубопроводов, транспортирующей нефть и газ не только по всему региону, но и к морским портам, из которых ведётся снабжение сырьём всего мира.

В докладе говорится о том, что данный проект отличается от Суэцкого канала способностью портов Ашкелона и Эйлата принимать танкеры огромных размеров, доминирующих сегодня в сфере перевозок, а проблема в том, что габариты этих танкеров не позволяют им входить в Суэцкий канал. Работа данной компании вообще была одной из самых тщательно охраняемых тайн «Израиля».

Газета «Foreign Policy» отметила, что «хоть вокруг соглашения между «Израилем» и ОАЭ ведётся много шумихи, оно сосредоточено и на других сферах, таких как технологии, здравоохранение, образование и туризм. Проект трубопровода «Эйлат–Ашкелон» получит своё место в мире глобальных перевозок нефти и газа, став бьющимся сердцем экономики Персидского залива».

Также газета добавила, что «возможность заключения сделок арабских государств с «Израилем» стала более широкой и сулящей большую прибыль, начиная с инвестиций в проект трубопроводов по

территории самого «Израиля» и завершая его адаптацией для транспортировки природного газа или подключением к трубопроводам Саудовской Аравии, а потом — и всего Большого Ближнего Востока».

«Foreign Policy» и «Аль-Джазира» заявили о том, что ведутся разговоры о подключении трубопроводов арабских государств к проекту «Эйлат–Ашкелон». В Википедии об этом сказано так:

«16.09.2020 «израильская» газета «Globes» заявила о том, что «Израиль» собирается обратиться к ОАЭ с просьбой убедить Саудовскую Аравию позволить «израильскому» трубопроводу подключиться к трубопроводу Саудовской Аравии, чтобы таким образом связать арабийский порт Янбу со своим портом Эйлат. Сухопутная связь портов будет пролегать, к тому же, по территории Иордании, а морская — сразу от порта к порту. Связь будет налажена для поставок нефти и нефтепродуктов. «Израиль» провёл ряд встреч на высшем уровне между высокопоставленными чиновниками из министерств обороны и внешних отношений, с одной стороны, и председателем компании Трансизраильского нефтепровода «KATSA» Эрезом Кальфом и исполнительным главой этой же компании Ициком Леви — с другой стороны, для обсуждения предложения. Предложение характеризуется сокращением сроков транспортировки нефти, её стоимости и требований по страхованию (финансовому и военному), потому что нефтепровод убирает необходимость в судоходстве через Ормузский пролив, Баб-эль-Мандеб и Суэцкий канал». Конец цитаты из Википедии.

Согласно данным «израильской» экономической газеты «Globes» речь ведётся о старом проекте нефтепровода «Эйлат–Ашкелон», которым занимается компания «Trans-«Israel» pipeline». Цель проекта состояла в том, чтобы перекачивать арабскую нефть и нефтепродукты из Саудовской Аравии. В основе проекта лежит возможность подключить нефтепроводы этой компании к сети трубопроводов Саудовской Аравии, получив, таким образом, доступ к нефтяным терминалам г. Янбу в 700 км к югу от Эйлата. По сообщениям прессы, саудовская нефть будет транспортироваться из региона Абхаик на востоке Саудовской Аравии в порт г. Эйлат, чтобы затем экспортироваться в Европу и Северную Америку.

Саудовская Аравия ожидает возможности объявить о совместных проектах с «Израилем» после того, как нормализует отношения с ним. Также главный советник американского президента заявил



о неизбежности нормализации отношений между «Израилем» и Саудовской Аравией. Об этом он заявил на следующий день после того, как «Израиль» и ОАЭ объявили о нормализации отношений. Его уверенность была вызвана тем, что Саудовская Аравия играет ключевую роль в поощрении нормализации отношений между странами, подписавшими т.н. «соглашения Авраама».

Наследный принц Саудовской Аравии Мухаммад ибн Сальман открыто заявил в интервью американскому журналу «The Atlantic» о том, что не существует никаких религиозных возражений тому, чтобы «израильтяне» жили рядом с палестинцами, а его страна (т.е. Саудовская Аравия) разделяла свои интересы с «Израилем». Также он отметил, что если в регионе будет достигнут мир, то возникнет много интересов между «Израилем» и государствами, входящими в «Совет сотрудничества арабских государств Персидского залива», что обяжет Саудовскую Аравию участвовать в предлагаемых региональных проектах.

Протяжение трубопровода до ОАЭ

21.10.2020 правительственная «израильская» компания «Trans-«Israel» pipeline» объявила, что достигла соглашений о подключении из ОАЭ к трубопроводу, тянущемуся от г. Эйлат на берегу Красного моря к г. Ашкелон на берегу Средиземного моря.

Компания подтвердила информацию о том, что она подписала меморандум о взаимопонимании с компанией «Mid-Red Land Bridge Company», являющейся по сути совместной компанией, которой владеют «Израиль» и ОАЭ, поскольку принадлежит базирующейся в Абу Даби корпорации «Emirati Petromal», корпорации «AF Entrepreneurship» и корпорации «Looper Liner International for Infrastructure and Energy». Это соглашение представляет для Абу Даби мост для транспортировки топлива сразу в Европу и считается одним из самых важных видов сотрудничества, возникших между двумя сторонами с того момента, как «Израиль» и ОАЭ заявили о нормализации отношений между собой. «Израильская» компания указала на то, что подписание соглашения проходило в Абу Даби в присутствии министра финансов США Стивена Мнучина, а также чиновников из США, ОАЭ и прочих стран. В компании заявили, что соглашение в ближайшие годы должно принести прибыль от 700 до 800 млн. долларов, а поставки топлива могут начаться уже в начале 2021 г.



План трубопровода «Киркук–Хадита–Оман–Хайфа» или «Мосул–Хайфа»

Согласно информации из Википедии, «нефтепровод Мосул–Хайфа является старым планом по транспортировке нефти из месторождений Киркука на севере Ирака в порт г. Хайфа, которым тогда ещё владела подмандатная Палестина и который теперь оккупирован «Израиелем». План транспортировки нефти, разработанный Британией, подразумевал прокладку нефтепровода диаметром в 305 мм длиной в 942 км из Киркука в Хайфу для дальнейшего экспорта во все мировые порты. План был разработан в 1932 г. Строительство длилось 3 года. Однако трубопровод прекратил свою работу в 1948 г. с официальным объявлением «Израиля» и оккупации им г. Хайфа, в который должна была поступать нефть.

После того, как в 2003 г. Америка оккупировала Ирак, некоторые «израильские» чиновники начали говорить о восстановлении работы трубопровода из Ирака после того, как он простоял без дела 55 лет. Подготовительные работы по восстановлению трубопровода начались. «Израильские» политические источники так же подтвердили, что с продвижением американских и английских войск в Ираке арабские правительственные круги вместе с премьер-министром «Израиля» того времени Ариэлем Шароном вели переговоры по вопросу восстановления работы трубопровода Мосул–Хайфа. Министр инфраструктуры «Израиля» Парецкий заявил, что эксплуатация нефтепровода из Мосула в Хайфу может снизить стоимость топлива на 25%. Источник в министерстве инфраструктуры «Израиля» объявил в 2005 г. о том, что «Израиль» ведёт переговоры с Иорданией о восстановлении нефтепровода, однако власти Иордании тогда это отрицали.

Похоже на то, что отсутствие стабильности в Ираке не позволяет открыто говорить о восстановлении проекта нефтепровода, ведущего в «Израиль», как и не позволяет открыто его финансировать, поскольку в противном случае могут ожидать атаки против него с целью сорвать реализацию проекта. Французское новостное агентство «GSI» опубликовало материал от американского журналиста Стивена Шера о том, что вооружённые силы США содержат около 50 тыс. солдат на территории трёх баз «Хайфа-1», «Хайфа-2», «Хайфа-3», расположенных рядом с трубопроводом «Киркук–Хадита–Амман–Хайфа». Длина нефтепровода составляет 942 км. Естественно, такое большое количество солдат на столь протяжённый нефтепровод предназначено для



его защиты, а защищать могут только с намерением когда-то использовать, т.е. у Америки явно есть желание однажды запустить в работу нефтепровод из Ирака в «Израиль» транзитом через Иорданию в обмен на внушительные транзитные сборы в её пользу.

Новостной французский сайт «GSS» сообщил о визите руководства «израильской» компании «Israel» Corp», контролируемой Иданом Офером, в Ирак в 2010 г. с целью подписания контракта по секретному проекту строительства нефтеперерабатывающего завода в г. Киркук, находящегося в 240 км на север от столицы Ирака — Багдада. Агентство также сообщило о состоявшейся встрече «израильского» бизнесмена Идана Офера с первым заместителем секретаря «Патриотического союза Курдистана» Косратом Расул Али и некоторыми другими иракскими чиновниками, близкими к принятию решений в г. Киркук, вокруг которого расположено 40% всей иракской нефти (alwatanvoice.com, 05.02.2013).

«Форум мысли» — инициатива Вашингтонского института ближневосточной политики — опубликовал 24.11.2020 статью под названием «Как может план нефтепровода «Хадита–Хайфа» принести пользу Ираку?». Статья была призвана содействовать возрождению плана нефтепровода, железной дороги и скоростного шоссе с «Израилем» с целью уменьшения транспортных расходов и сокращения времени доставки различных товаров из Европы в Ирак, а также нефти из Ирака в Европу и весь остальной мир через территорию «Израиля», что принесёт Ираку большую прибыль, позволит ему разрабатывать и возрождать сектор экспорта нефти, а также в целом снизит напряжённость в регионе и установит мир. Так это преподносят промоутеры проекта. Далее я приведу некоторые цитаты из этой статьи ввиду её важности, дабы пролить свет на цели, ради которых продвигается данный проект:

«Нефтепроводы представляют собой стабильную окружающую среду, направленную на достижение безопасности, стабильности и сотрудничества на уровне экономики и политики» — так заявил Рафаэль Кандиотти в книге «Трубопроводы: текущая нефть и политика сырья». Он заявил: «Трубопроводы будут способствовать облегчению внутренних конфликтов вплоть до того, что покончат с ними». В этом контексте он предлагает ныне бездействующий проект, известный как трубопровод «Хадита–Хайфа», сделать снова рабочим, чтобы он стал главным фактором стабильности и процветания в регионе. «Если возможно, необходимо нейтрализовать влияние различных



элементов и политических идеологий или же адаптировать стратегическую политику к более реалистичным проектам, направленным на достижение стабильности в регионе и стимуляцию устойчивого развития, которые могут побудить политиков избегать популистских экспериментов, за которые народу приходится платить большую цену. Если удастся получить руководство, которое будет настаивать на принятии политики, идущей в ногу с географической реальностью Ирака, то проект нефтепровода «Хадита–Хайфа» станет полезным». «Хоть некоторые изменения в этой тенденции начинают становиться очевидными, действующие региональные игроки могут воспользоваться текущим моментом, чтобы предпринять необходимые меры для реализации проекта трубопровода. Если вернуть, к примеру, проект трубопровода «Киркук–Хайфа» вместе с возрождением плана постройки параллельной железной дороги и скоростного шоссе, то весь регион станет свидетелем фундаментального изменения своих политико-экономических условий». «Ирак станет началом более лучшего и короткого торгового пути в порты Средиземного моря... что обеспечит более прямые маршруты к европейским и американским рынкам, снизив стоимость транспортировки импорта. В итоге оба проекта — поступление иракской нефти в Европу и Америку, а также поступление европейских и американских товаров в Ирак — будут проводиться через порт г. Хайфа». «Но с помощью трубопровода и параллельных ему железной дороги и скоростного шоссе можно снизить стоимость перевозок и транспортировок, систематизировать и ускорить передвижение людей и товаров из Ирака в «Израиль». Поскольку 33% импорта в Ирак приходится из Европы и США, снижение стоимости доставки с её одновременным ускорением станут большим благом для экономики Ирака. Более того, проект трубопровода позволит продавать 300 тысяч баррелей иракской нефти за один день на рынке «Израиля» при сохранении нынешних цен». «Израильские» компании, имеющие опыт в этой области, будут конкурировать за продвижение и сбыт иракской нефти из-за возможности получить к ней лёгкий доступ. Сами компании будут заниматься транзитом этой нефти ради получения комиссионных». «Проще говоря, при исполнении проекта в благоприятных политических условиях будут открыты дополнительные экономические активности и укреплены политические возможности трёх заинтересованных государств: «Израиля», Иордании и Ирака. В общем, процветание и сотрудничество



между этими государствами станут итогом работы данного трубопровода, который принесёт им мир и стабильность». Конец цитаты.

В соответствующем контексте Ирак подписал соглашение с Иорданией о продлении нефтепровода от Басры до Акабы. «Было подтверждено, что первый этап проекта нефтепровода, начинающегося на юге Ирака с г. Басра до г. Хадита, будет реализован и завершён полностью за счёт правительства Ирака, в то время как реализация второго этапа, от иракского г. Хадита к порту иорданского г. Акаба, будет выполнена за счёт инвестиций.

Также было заявлено, что сейчас ведётся работа по призыву инвестиционных компаний и к их привлечению к сотрудничеству на втором этапе строительства проекта» (skynewsarabia.com, 10.04.2013).

Проект примечателен тем, что призван сблизить между собой три государства за счёт проведения по их территории совместного нефтепровода «Хадита–Хайфа». Иракское финансирование нефтепровода заканчивается у г. Хадита. Далее от Хадиты до Акабы строительство нефтепровода будет спонсироваться иностранными инвесторами — так гласит иракско-иорданский договор о нефтепроводе, стоимость постройки которого составляет 16 млрд. долларов, которыми Иордания не обладает, что автоматически придаёт проекту международный масштаб, с которым Иордания будет связана по сути лишь как транзитная территория. Вопрос в том, куда будет осуществлён транзит? Ответ: в «Израиль», учитывая, что конечной точкой нефтепровода станет иорданский г. Акаба, от которого рукой подать в г. Эйлат, контролируемый «Израилем». Оттуда нефтепровод «Хадита–Акаба» будет подключён к нефтепроводу «Эйлат–Ашкелон».



Особенности и компоненты исламской культуры — это чудо! Но как получилось, что мусульмане заменили его чем-то другим?!

Саир Саляма (Абу Малик)

Если мы обратим внимание на компоненты исламской культуры и её особенности, которыми она отличается от прочих культур, то обнаружим, что отличается она утончённостью восприятия Вселенной, человека и жизни. Восприятие это выражается в рамках манхаджа с комплексной, прозрачной, всесторонней, целостной акыдой, объясняющей то, зачем и как были созданы жизнь и Вселенная, как и определяет правильные отношения человека с величайшими универсальными истинами¹ и отношения этих истин с человеком, поясняет человеку цель его существования, разъясняет человеку то, какую позицию он должен занимать, какую ответственность должен нести, какую роль в этом мире выполнять, связывая всё это с тем, что было до существования мира и что будет после него.

Ислам превратил этот комплексный манхадж акыды в «независимую конструкцию, соответствующую своей природе, обращающуюся ко всей человеческой сущности, ко всем её компонентам и потугам, а не только к «человеческой мысли» строго и холодно в форме ментальной логики»². Ислам объединил иман с праведными поступками, и получилась живая акыда, а не какая-то сухая философия. Концепции Ислама стали живыми и способными брать людей за живое, толкать их к искренним действиям, приносить им спокойствие и

¹ Аллах, Рубубия, Улюхия, Власть, Царство, Хакимия, Связь созданий, упорядоченность и систематизация.

² «Особенности и принципы исламского мировоззрения». Шахид Саид Кутб, слово о методе.

уверенность, оказывать воздействие и влияние на жизнь человека, на его мышление и метод планирования действий, на выполнение человеком своей миссии, придавая ему абсолютную уверенность в том, что он достигнет столь же абсолютной истины и овладеет ею, обучив его действовать в соответствии с ней!

Ислам сочетает в себе важность восприятия мира на основе акыды, с одной стороны, и систему законов для повседневной жизни — с другой стороны, для чего Ислам научил человека ответственности, обязанностям, правилам поведения в обществе, полноценному образу жизни, берущему начало из представления о мире на основе Ислама и одновременно опирающемуся на это же представление, влияющее в итоге на отношение человека к самому себе, к семье, родственникам, обществу и государству, более того, ко всему человечеству, к окружающей среде, указывает человеку на то, как достичь справедливости, золотой середины и баланса между интересами личности и правами общества. Ислам отличается «чрезвычайной точностью построения законов, вплоть до того, что человек, изучающий вопросы исламской юриспруденции, взгляды ведущих знатоков юриспруденции и их теории, чувствует, как будто перед ним — весы, на которых взвешивают алмазы, где видна разница между ними вплоть до грамма»³.

Исламское законодательство затрагивает и решает все проблемы человека коренным образом, относясь к человеку как к человеку, не так, чтобы для некоего Зейда или Ахмада было одно решение, а для Убейды или Абдуллаха — другое. Для всех людей Ислам предоставляет одно решение. Ислам дал законы для практического применения в жизни. Исламское законодательство отличается «богатством теорий законов в регулировании прав, обязанностей и интересов общества таким образом, чтобы они включали в себя все сферы жизни человека, начиная с внутрисемейных отношений, когда человек растёт, продолжая его отношениями с супругой/супругом и заканчивая написанием наследства своим детям и внукам. Законы Ислама касаются международных отношений Халифата с другими державами и народами, будь то в состоянии войны или в состоянии мира. Все законы Ислама наполнены справедливыми правилами, мудрейшими нормами и высшими принципами»⁴.

³ Доктор Мустафа аз-Зарка, «Особенности исламского законодательства». Была опубликована в №14 журнала «Аль-Ваъй» за 21.05.1966 г.

⁴ Доктор Мустафа аз-Зарка, «Особенности исламского законодательства».



Исламский Шариат отличается тем, что проповедует среди людей возвышенные ценности, лучшую нравственность,⁵ ориентиры

⁵ Например, торговец выбрал торговлю и отказался от рибана, согласно системе и структуре (позволенное и запрещённое), соблюдая то, что разрешено в Откровении и что запрещено. Он воздерживается от продажи алкоголя, даже если это приносит материальную выгоду, потому что он придерживается рамок разрешённого и запрещённого, а не рамок материи и наживы. Ему следует проявлять искренность и ему запрещено обманывать — в соответствии с системой и структурой (нравственностью), — и ему запрещено монополизировать, что проявляется в эксплуатации нужды людей для извлечения прибыли (согласно экономической системе, заботящейся о решении проблем общества и обеспечивающей распределение богатства и удовлетворение потребностей людей); также ему приказано беречь благочестие в любой ситуации и при любом действии. Эта общая рамка обязательна для каждого действия, чтобы обеспечить достижение многих целей, связанных с бдительностью по отношению к соблюдению исламской системы в целом. Ему так же приказано совершенствовать свою работу, и считается, что его стремление к достижению законной прибыли является видом поклонения, за которое ему будет дана награда. Если в его занятиях присутствует запретное, это считается грехом, и ему следует питаться только законным. Эта рамка объединяет веру с поклонением, она является структурой, регулирующей его представление о природе материального результата его труда. Он связан с верой и не ограничивается просто стремлением к извлечению прибыли любым доступным способом. Ему приказано использовать средства, и это мотивирует его выбирать лучшие действия, реализующие цели человека и общества. Ислам не упускает из виду интересы этого торговца, его выгоду и потребности общества, и ему приказано заботиться о бедных не только из соображений милосердия, но и из соображений общественной ответственности, которую ему поручил Ислам, а также из соображений общей опеки между верующими. Эти многочисленные структуры достигают серьёзных и важных социальных целей. Он также обязан приносить продукты на рынок, быть справедливым, и ему приказано учиться религиозному учению в торговле, чтобы знать, что является законным и что незаконным в сделках. Итак, вы видите сочетание между действиями, моралью и ценностями, которые представляют собой цель, которую нужно достичь через эти действия, и которые должны преобладать в этих действиях! Между действием и между вознаграждением и наказанием, между страхом наказания в этой жизни и в Будущей жизни, между догматическими концепциями, и всё это обеспечивает согласованность различных систем для достижения социальных и духовных целей!

Торговец уже не только занимается торговлей, но в нём воплощаются целый набор ценностей, этики, стандартов, целей, догматических понятий и различных систем Ислама, в то время как он занимается торговлей! Именно это обеспечивает эффективность применения системы Ислама. А каковы законы, регулирующие деятельность торговца в секулярной западной культуре? Налоги! Почему запрещено отмывание денег? В первую очередь для того, чтобы государство знало, какое налогообложение ему подлежит! Честная конкуренция — всего лишь лозунг, не осуществлённый на практике. Защита потребителя выражается в том, что крупные компании уничтожают друг друга, шпиона за потребителем, чтобы продавать ему всё, что угодно, отслеживая его желания и потребности через соцсети, чтобы быстро продать ему то, что ему не нужно, убеждая его в обратном, пока это же самое не сделали другие компании! Запрещено продавать табак и алкоголь несовершеннолетним, но разрешено продавать это взрослым, несмотря на вред как детям, так и взрослым! Потому что



в области права и целей Шариата, которые, в свою очередь, превращаются в ценности, которые должны будут реализоваться в жизни и господствовать в отношениях между людьми. В процессе работы законодательства и его применения происходит интеграция между законами и их целями. В результате создаётся эффективная, взаимосвязанная система, в которой каждая одна часть поддерживает другую. Индивидуум и общество ощущают сдерживающий фактор в виде богобоязненности, ценностей и морали при применении законов, что приводит их к счастью и стабильности. Всего этого не могут учесть те, кто сам придумывает законы, ибо такое тонкое законодательство их разум разработать просто не в состоянии.

Исламское законодательство отличается тем, что ставит перед законами цели, которые следует достичь, и предписывает им соответствующие правила⁶, причины и мотивы⁷, то есть устанавливает

главное — это зарабатывание и развитие денег! Есть ли что-то ещё? Посмотрите, если хотите, так называемые: «Trade Legislation Acts and Regulations» в любой капиталистической стране, и эти законы, конечно, не вытекают из секулярных принципов, а скорее, создаются законодательными органами в соответствии с интересами государства и его управлением, так что это пример, показывающий гарантии, которые обеспечивают эффективность применения исламского законодательства на практике, в сравнении с неудачами человеческого законодательства, которое использует палку закона для применения законов и не охватывает законы никакими мерами обеспечения их эффективности!

⁶ В отношении исламского закона мы имеем здесь в виду цели и причины: результат, который происходит из применения закона, то есть мудрость, вытекающая из его применения, а не причина его установления, то есть цель, к которой стремится законодатель исламского закона. В Коране были аяты, которые показывают общие цели и мудрость, проистекающую из применения закона, такие как его сострадательный характер и обязанность людей справедливо обращаться друг с другом, и так далее. Учёные исламской юриспруденции извлекли цели закона, как это предусмотрено в книгах основ, и не исследуются здесь все правовые постановления, а только цели закона в целом, и воздействие этих целей на законы, регулирующие отношения в обществе.

⁷ Одной из юридических наук, параллельной науке о целях исламского закона, является философия права, которая заняла ведущее место в западных юридических исследованиях под названием «Philosophy of law», учитывая её темы, фокусирующиеся на изучении основ предоставления власти и её подчинения, целях и мудрости, лежащих в основе правовых систем, а также на раскрытии взаимосвязи между законом и обществом. Обычно эти исследования вращаются вокруг защиты «прав человека», достижения справедливости и общего блага, юридической стабильности и правовой безопасности, а также каждой цели, на которой основаны и средства, которые приводят к её достижению. Исследуется природа права, особенно его отношение к человеческим ценностям, практикам и обществам, а также морали — связи с некоторыми этическими элементами, согласно доктрине естественного права, или, наоборот, необходимость отделения его от них, как это предусмотрено позитивной доктриной этого раздела; закон в своём содержании не включает никаких элементов морали, и эта



стандарты для законов и законодательства. Это создаёт структуру, в пределах которой движутся все законы в различных сферах жизни.⁸ Исходным принципом является интеграция законов, при которой один закон поддерживает другой. Например, система наказаний основана на эффективности экономической системы, социальной взаимопомощи и обязанностей социального государства. Таким образом, законы, будь то религиозные или светские, были установлены с тем, чтобы служить ценностям, которые должны доминировать в жизни людей, таким как понятия и убеждения, на которых строится государство.^{9 10}

Изначально государства должны были базироваться на правильных убеждениях, прежде чем оценивать правомерность своих законодательств и принятых законов. Поэтому становление государства на философских убеждениях, которые фактически ошибочны, таких как секуляризм,¹¹ как демократия,¹² практически невозможно, а их

философия стремится утвердить законы так, чтобы они подходили для всех законов (не для какого-то конкретного закона) в любое время (не в какой-то конкретный период). См. также: «Цели позитивного права в свете целей исламского закона», автор д-р Алиан Бузиан, опубликовано в выпуске №150 журнала «Современный мусульманин», и см. также: «Принципы философии права», перевод д-ра Захира Хвильди, информационная сеть «Наба», из «Британской энциклопедии». См. также: «Философия права, понятие права и его действие», проф. Роберт Алекси, перевод д-ра Камиля Фариды Салека, издательства «Халаби» по правам человека, стр. 9.

⁸ См. главу «Установление Халифата из общих целей Исламского закона» в нашей книге: «Халифат и Имамат в исламской мысли».

⁹ Примером этого является то, что экономическая система, социальная взаимопомощь и обязанности государства по опеке в Исламе достаточны для удовлетворения потребностей индивида. Если человек ворует после этого, он совершил преступление и заслуживает наказания. Когда голодный крадёт в период массового голода, ему не присуждают отсечение руки, потому что крайняя мера наказания отменяется в этой ситуации. Таким образом, системы взаимодействуют, и каждая из них принимает на себя определённые обязанности в обществе.

¹⁰ Одной из важнейших и высших исламских ценностей является ценность осуществления поклонения только Аллаху — и никому другому — в широком смысле этого понятия, и в особенном смысле в контексте законодательства. Законодательство считается правом только Его, основанным на Книге и Сунне, и подчинение законодательству других людей рассматривается как установление их владычества помимо Аллаха.

¹¹ Мы предоставили обширные пояснения о понятии секуляризма в нашей книге «Чёрный ящик западной мысли: Ислам, демократия, секуляризм и либерализм в сравнении с фундаментальными принципами».

¹² Среди ценностей, на которых базируется демократия и которые определяют её существование или отсутствие, первой является признание мнения большинства в обществе, предотвращение концентрации власти в руках меньшинства или злоупотребления ей,



ошибочность ставит законодателей в этих государствах перед проблемой исполнения этих законов, которая заключается в невозможности реализации ценностей, о стремлении достичь которых заявляет государство. Таким образом, закон, который не служит ценностям и не способствует их защите в обществе, становится бесполезным и неэффективным.

Если сами ценности ошибочны или невозможны к реализации (как, например, построение выборов на основе мнения большинства), то и законы ошибочны, так как они строятся на ошибочных основах. Поэтому необходимо иметь стандарты, которые можно проверить, и ценности, к которым общество обращается для регулирования социального поведения, сохранения законных прав каждого индивида и разрешения столкновений между целями при их конфликте (например, когда законодательство призвано достичь одну цель за счёт другой, как в случае конфликта между конфиденциальностью и безопасностью, когда государство на Западе осуществляет слежку за гражданами, нарушая их частную жизнь и свободу ссылаясь на необходимость обеспечения безопасности).

Или некоторые законы могут достигать определённых ценностей и противоречить другим законам. Например, достижение свободы выражения мнения и защита прав личности через справедливый судебный процесс могут сталкиваться с законом о тайных доказательствах в США, который лишает подсудимого знания о своём преступлении и права на защиту себя, ссылаясь на угрозу национальной

а также представительство власти мнением народа. Этих трёх ценностей невозможно достичь на практике, и вся западная система основана на смешении и переплетении власти, сосредотачивая её в руках правящих партий. Законы разрабатываются небольшим числом юристов и судей, и только небольшая часть из них возвращается к народу. Этот вопрос очень сложен, и мы выделили ему отдельную главу в нашей книге «Чёрный ящик западной мысли: Ислам, демократия, секуляризм и либерализм в сравнении с фундаментальными принципами». Тем не менее, демократия — это фантастическая и иллюзорная философия, невозможная для применения в реальной жизни!



безопасности. Таким образом, законы противоречат целям и друг другу, и это противоречие является глубоким¹³ от начала до конца.¹⁴

Ислам придал большое значение тому, чтобы порядок и умственный облик выражались в облике социальных обычаев общества. Отступление от ценностей, этики, стандартов, понятий и убеждений, установленных обществом, стало преступлением, с которым общество справляется на различных уровнях. В обязанности общества входят советы, направление и обучение, призыв к добру и запрет зла, а также воздаяние. Роль индивида, политических партий и государства в этом ясна: от соблюдения рамок справедливости до мер по наказанию, включая меры против исполнителя зла. Существует целый ряд правил, которые поддерживают сохранение ценностей, стандартов и убеждений, вытекающих из веры, и которые представляют собой регулирующий каркас закона и его положений. Эти правила создают особый образ жизни и систему, при которой человек может быть счастливым, и систему обычаев, противопоставляемых их несоблюдению, которые рассматриваются как неприемлемые и такие, с которыми необходимо бороться!

Судья доктор Вафик Зейн аль-Абидин говорит: «Исламское законодательство защищает моральные и человеческие ценности более эффективно, чем мирские законы: в исламском законодательстве нет отдельной области для законодательства, отделённой от области этики, и это одна из характеристик исламского законодательства. Так, наказания в исламском праве направлены против всего, что задевает благородные моральные ценности, без оглядки на удовлетворение стороной, на которую совершено преступление, или возможный

¹³ Когда Консервативная партия Канады пыталась принять закон о секретных доказательствах, она столкнулась с сильным сопротивлением в парламенте из-за ужасного вида закона. Данная партия затем внедрила агента среди молодых мусульман, пытаясь убедить их совершить террористические акты, выдумав для них обвинения в терроризме и утверждая, что они хотели взорвать парламент и государственные здания. Это вызвало широкий резонанс в СМИ. Когда пришло время голосования, никто не посмел противостоять закону, и тот был принят. Однако в течение нескольких дней обвинения и дела против кого-либо из обвиняемых не подтвердились, но никто не вернулся к последовательности событий, и закон стал законом!

¹⁴ Когда государство шпионит за малой группой, которая, по его утверждению, угрожает безопасности, а затем продолжает распространять слезку на всё население с использованием электронного шпионажа, отслеживая каждое дыхание, шаги, мысли, желания и характер людей для использования этой информации в политических партиях, для маркетологов, владельцев капитала и правоохранительных органов, приватность уходит безвозвратно. Так второй закон разрушает первый без пощады!



ущерб, причинённый этим преступлением. Ведь цель защиты морали превышает цель защиты пострадавшего, поскольку первая связана с общественными интересами и общественным порядком, и согласие между преступником и пострадавшим не делает злодея добродетельным и не даёт ему права на то, что Аллах запретил. Поэтому исламское право наказывает за употребление алкоголя, вероотступничество, непристойное поведение, прелюбодеяние, непристойные поступки и извращение, независимо от согласия сторон преступления, и власти лишены права помиловать за эти преступления, потому что снисходительность в этом вопросе приводит к разложению морали, к нарушению исполнения шариатских законов и к разрушению общества, а также к нарушению его безопасности и порядка».¹⁵

Важнейшей чертой исламского законодательства было возникновение системы на основе убеждения «естественным образом, не искусственным».¹⁶ Оно имело глубокие корни, гармонично сочетаясь с верой, на которой оно основано, будучи свободным от противоречий, разногласий, недостатков, ошибок и случайности. Его политические системы интегрировались в свою определённую форму, со своими характерными чертами, обеспечивающими достижение справедливости, безопасности, установление прав, разрешение конфликтов, заботу о здоровье и образовании, распространение вероисповедания и сохранение принципов, на которых основано государство. Это осуществляется в рамках его экономической и социальной философии со всеми её основами и составляющими, направленными на построение общества в соответствии с системой, обеспечивающей удовлетворение основных потребностей. «В которой сбалансированы права женщины и мужчины, права личности и права общества, права индивида и права общины, права сообществ так, что личность не подавляется ради общества и интересами общества не жертвуют в пользу индивида, партии или группы», основываясь на взаимодействии между индивидуумами: мужчиной и женщиной, каждый из которых имеет своё определённое предназначение, дополняя друг друга. Жизнь людей строится на взаимодействии, а не на конфликте. Она основана на том, чтобы мусульманин любил своего брата как самого себя, ибо они подобны одному телу, дополняя друг друга — богатый

¹⁵ «Достоинства исламской уголовной политики», д-р Мухаммад Уфейк Зейн аль-Абидин, журнал «Аль-Баян» №288.

¹⁶ См. «Особенности исламской концепции и её основные элементы», шахид Саид Кутб.



вместе с бедным. Их жизнь строится на взаимодействии, взаимной поддержке, защите и ответственности, а не на зависти, ненависти и презренной классовой борьбе, которая проявляется в современных капиталистических обществах, а также на взаимодействии в разнообразных задачах, мероприятиях и человеческих талантах, которые дополняют друг друга. Поскольку невозможно, чтобы индивидуум удовлетворил все свои потребности сам, в исламском обществе они удовлетворяются взаимодействием и взаимопомощью, достигая интересов в этой жизни и в Загробной жизни»;¹⁷ а также путём распределения богатства и использования удобств и услуг.

Это взаимодействие служит гарантией эффективности этих систем, причём их решения соответствуют человеческой природе и элементам человеческого бытия. Они взаимодействуют с его составляющими, его энергией, удовлетворяя его реальные основные потребности, проистекающие из биологической энергии человека — представленной его инстинктами и органическими потребностями — балансирующим, ненавязчивым и изысканным образом. Это касается человека, стоящего выше животного в удовлетворении этих инстинктов и потребностей способом, не конфликтующим с его духовными стремлениями и гармонирующим — в то же время — с его материальной и социальной человеческой реальностью, не базирующейся на узких силах и мгновенных интересах, как это бывает в других законодательствах и системах, преобладающих в мире сегодня!

Эти религиозные законы учитывают человечность человека, его разум и психику, осознают, что он живёт в материальном мире, полном проблем и трудностей. Особенность этих законов состоит в способности проникать вглубь различных проблем, воздействовать на них и рассматривать их с обширной перспективы, основанной на понимании человеческой натуры, истине мотивов, стремлений и желаний, а также на знании человеческой жизни, разнообразии её потребностей и колебаний. Затем были разработаны законы, обеспечивающие создание праведного общества и благонадёжного человека, реализацию интересов человека в правильной мере, достижение добра и уничтожение зла! Они раскрывают справедливость и уничтожают несправедливость!

¹⁷ «Особенности и цели социальной системы в Исламе», д-р Абдульмухсин ас-Сувайг, веб-сайт «Аль-Алука».



Ислам сделал эти законы мерилom, построенным на вере, делая их своеобразными узлами, которые обязывают человека соблюдать их в опасении перед Аллахом, с любовью к Аллаху и надеждой на Его благосклонность. Это освобождает человека от необходимости использования силы власти для его сдерживания и заставляет его подчиняться власти Аллаха как втайне, так и в открытую. Таким образом, мусульманин, совершивший преступление, не считает, что избежание наказания от халифа является успехом, ибо он знает, что Аллах следит за ним и накажет в мире вечном, если тот не отбудет наказания в этом мире.

Сформировался набор ценностей, сформулированных исламской культурой, которые легли в основу убеждений, по которым люди будут жить, и укрепились в самом ядре отношений, на которых строится общество. Привязка сохранения Уммы и общества к системе этих ценностей и их охране, защита от врагов или того, что может её портить (то есть заповедь приказывать одобряемое и запрещать порицаемое во всех его формах), сделались стержнем подъёма Уммы, её процветания, добродетели и гармонии внутри неё.

Связь между падением и распадом этих ценностей в обществе, а также ослаблением стойкости этой непоколебимой крепости, обусловленной отдалением от законодательства Ислама, сделала её жертвой стрел врагов, когда Умма отвернулась от неё. Это поставило Умму под власть колониального господства. Тем не менее, сила исламской веры, а также здоровье и точность исламского законодательства оказались настолько влиятельными, что Умма и её культура выстояли перед землетрясениями, бурями, крестовыми походами, монгольскими завоеваниями и попытками их истребления раз за разом, на протяжении долгих веков и различных периодов, колеблясь между трудностями и благополучием, хорошим и плохим применением системы законов, данной Аллахом. Умма не сможет подняться и занять высокое положение повторно, если не будет стараться орошать свою культуру и её компоненты так, чтобы она оставалась зелёной и процветающей. Тогда её понятия станут ещё более чёткими, улучшится понимание этих ценностей и их роли в возрождении, и они будут очищены от примесей, которые прилипли к ним в периоды упадка. Каждая идея в ней будет связана с вдохновением, и она будет очищена от представлений и ценностей других культур. Чем лучше Исламская Умма это делает, тем она будет более способна подняться и двигаться по пути идейного развития!



Играют ли учёные решающую роль?

Часть III

Абдуррахман аль-Амири, Йемен

Аль-Изз (Иззуддин) ибн Абдуссалам и Наджмуддин Айюб

В последние годы правления Аббасидов Мамлюки Арак имели большое влияние в Исламском Государстве. Их влияние распространялось до такой степени, что во время правления Наджмуддина Айюба в Египте они назначались эмирами в государстве. На то время шейх аль-Изз был главным судьёй. Он реформировал судебное дело и строго придерживался постановлений Шариата. Однажды он рассматривал дело этих эмиров, а затем издал соответствующее постановление. Ас-Субки пишет, что шейх рассматривал вопрос группы эмиров тюркского происхождения и не нашёл подтверждения того, что они — свободные люди, постановив, что к ним применяются законы рабства и что вопрос может быть решён посредством Байт уль-маля (государственной казны). Это дошло до них, и обстановка резко накалилась. Шейх был убеждён, что им запрещено покупать, продавать или вступать в брак, что в корне противоречило их интересам. Среди них был заместитель султана, который рассердился, узнав о постановлении, и послал за шейхом. Аль-Изз ибн Абдуссалам ответил: «Я намерен созвать заседание для решения вашего вопроса в присутствии представителей Байт уль-маля, чтобы освободить вас шариатским путём». Узнав о споре, султан послал за шейхом, но тот не явился. Тогда из уст султана в адрес шейха прозвучали грубые слова. Султан раскритиковал главного судью за то, что тот влез в вопрос, который его не касается. Шейх рассердился и загрузил свои вещи на осла, а свою семью посадил на других ослов и отправился из Каира



в Шам. Не успел он пройти половину барида (1 барид — приблизительно 15-16 км), как за ним последовало большинство мусульман. Не осталось женщины, ребёнка и мужчины, которые не вышли бы за ним, особенно учёные, праведники, торговцы и другие. Когда весть дошла до султана и ему сказали: «Если уйдёт он, тогда уйдут и все твои владения», — султан отказался от своих слов и согласился созвать эмиров. Заместитель султана отправил гонца, чтобы вежливо поговорить с шейхом, но это не подействовало на аль-Изза, и заместитель султана расстроился, а затем сказал: «Как этот шейх может продать нас, когда мы являемся властителями этой земли? Клянусь Аллахом, я отрублю ему голову этим мечом». В сопровождении группы заместитель отправился к дому, в котором остановился шейх, держа в руке свой меч. Подойдя к двери, он постучал, и дверь открыл один из сыновей шейха. Увидев у дверей заместителя султана, он вернулся к отцу и рассказал ему о том, что видел. Но шейх не стал волноваться и не стал менять своего решения, а лишь сказал: «О сынок! Твой отец ещё не достиг той степени, чтобы его убили на пути Аллаха». А когда он вышел, как будто само веление Аллаха снизошло к заместителю султана. Как только шейх бросил взгляд на заместителя, из его рук тут же вывалился меч, и он задрожал, заплакал и попросил шейха помолиться за него. Он сказал: «О мой господин! Благо ли в том, что ты делаешь?». Шейх ответил: «Я соберу заседание для решения вашего вопроса и продам вас». Тогда заместитель султана сказал: «На что вы потратите деньги (из государственной казны)?». Он ответил: «В интересах мусульман». Тот спросил: «А кто получит (эти деньги)?». Шейх ответил: «Я». Так и поступили они. Шейх звал одного эмира за другим и ставил цену за них, а затем получал за них деньги и тратил на благие дела. И подобного не знала история ни до, ни после.

Аль-Изз ибн Абдуссалям и ас-Салих Исмаиль

Между двумя братьями, султаном Шама ас-Салихом Исмаилем и султаном Египта ас-Салихом Наджмудином Айюбом, возник и усилился спор, предупреждающий о заговоре и войне. Исмаиль испугался Наджмуддина Айюба, поэтому обратился за помощью к крестоносцам, врагам Ислама, и объединился с ними, чтобы сражаться со своим братом. Взамен за эту помощь Исмаиль отдал крестоносцам город Сайду согласно повествованию аль-Макризи и других. Исмаиль пошёл дальше в этом предательстве, позволив крестоносцам войти в Дамаск и купить там оружие, военные приспособления и всё, что



они хотели. Этот предосудительный поступок вызвал недовольство среди мусульман и их учёных. Шейх аль-Изз тут же принял ся противостоять предательству и предателям. Он издал фетву, запрещающую продажу оружия крестоносцам. В день джума шейх поднялся на минбар омейядской мечети в Дамаске, где был официальным хатибом, объявил свою фетву и принял ся порицать султана, а затем обратился к Аллаху с мольбой: «О Аллах, направь Умму к праведному. Укрепи друга и унизь врага. Пусть будет подчинение Тебе и пусть придёт конец всем ослушаниям». Прихожане стали произносить «амин» в поддержку этой мольбы. Султан на проповеди не присутствовал, так как был за пределами Дамаска. Но как только султану доложили о случившемся, он тут же велел отстранить шейха от пятничной проповеди и арестовать вместе с его другом шейхом Ибн аль-Хаджибом аль-Малики за поддержку порицания в адрес султана.

Сторонники шейха посоветовали ему покинуть страну и спастись от султана, подготовив всё необходимое для этого. Когда он отказался, они стали настаивать на том, чтобы он спрятался в безопасном месте, где его не найдёт султан со своими людьми. Но и от этого он отказался, заявив: «Клянусь Аллахом, я не убегу и не спрячусь. Мы находимся в начале джихада, и мы ещё ничего не сделали. Я приготовился вынести то, что выпадет на мою долю на этом пути. Аллах не делает напрасным деяния терпеливых». Когда султан Исмаиль приехал в Дамаск, их выпустили из тюрьмы. Но аль-Иззу ибн Абдуссаламу было приказано оставаться дома, не издавать фетв и вообще ни с кем не встречаться. Шейх попросил у султана разрешения совершать пятничную молитву за имамом, а также приглашать к себе лекарей, если они ему понадобятся, и входить в хаммам, и султан дал ему разрешение. Долгие дни шейх находился под домашним арестом, и ему не разрешали издавать фетвы и контактировать с кем-либо из своих братьев или учеников, а его любимое дело и священный долг — призывать к добру и запрещать зло — было остановлено. Поэтому аль-Изз подал просьбу на хиджру из Дамаска в Египет. После переговоров и рассмотрения его освободили. Шейх недолго оставался в Дамаске, а затем был доставлен оттуда в Бейт аль-Макдис. Однако аль-Малик ан-Насир Дауд сразу же остановил его, схватил и на какое-то время оставил в Наблусе, где его ждали трудности. Через некоторое время он был доставлен в Бейт аль-Макдис. Затем ас-Салих Исмаиль, правитель Хомса аль-Мансур и франкские короли пришли со своими солдатами и армиями в Бейт аль-Макдис, направляясь



в земли Египта. Ас-Салих Исмаиль отправил некоторых из своей свиты к шейху, вручил им свой платок и сказал: «Передайте этот платок шейху и будьте с ним предельно вежливыми. Предложите ему вернуться на свою должность в лучшем положении. Если он согласится, тогда приведите его ко мне, а если откажется — возьмите его под стражу в шатре возле моего шатра». Когда посланец прибыл к шейху, он начал говорить ему вежливо: «Если хотите вернуться на свою прежнюю должность, Вы должны подчиниться султану и принять его руку». Шейх ответил: «Эй, несчастный! Я не позволю моему султану даже поцеловать мою руку, не говоря уже о том, чтобы я целовал его руку. О народ! Вы — на одной стороне, а я — на другой. Хвала Аллаху, который не подверг меня тому, чем испытал вас». Тогда посланец сказал: «О шейх! Подпиши, что ты принял требования, иначе...». Шейх ответил: «Делай что хочешь». Стража тут же схватила шейха и бросила в шатёр рядом с шатром султана. Сидя под стражей, Шейх читал Коран, а султан слушал его. Однажды султан сказал франкским королям: «Слышите ли вы, как этот шейх читает Коран?». Они ответили: «Да». Он сказал им: «Это самый великий наставник мусульман. Я схватил его, так как он порицает то, что я передаю вам крепости мусульман, отстранил его от должности проповедника в Дамаске, а затем вывел его из Дамаска и привёз в аль-Кудс. И я вновь схватил его ради вас». Франкские короли ответили ему: «Если бы у нас был этот наставник, мы омыли бы его ноги и выпили бы эту воду» («Ва Исляма» Ахмада Бакатира, стр. 100. «Табакат» ас-Субки).

Ан-Навави и аз-Захир Бейбарс

Отправляясь сражаться с монголо-татарами в Шаме, аз-Захир Бейбарс взял у учёных фетву, которая разрешала собирать деньги у людей в поддержку мусульманской армии. Факихи Шама подписались под этой фетвой. И тогда Бейбарс сказал: «Остался ли хоть один учёный (который не подписался под фетвой)?». Ему ответили: «Да. Остался шейх Мухйиддин ан-Навави». Тогда Бейбарс позвал его, и тот прибыл. Султан сказал: «Присоединись к другим факихам и подпишись под фетвой». Но учёный отказался. И тогда Бейбарс спросил: «В чём причина?». Ан-Навави ответил: «Я знаю, что ты был в рабстве у амира Бундукдара и не имел ни гроша. Затем Аллах оказал тебе милость и сделал тебя правителем. И я слышал, что у тебя тысяча невольников, каждый из которых владеет золотым поясом. И у тебя двести невольниц, каждая из которых владеет украшениями. Если



они пожертвуют всё это, и твои невольники останутся с обычными поясами, а невольницы в обычной одежде — без украшений, только в таком случае я издам фетву, позволяющую собирать деньги с населения». Услышав эту речь, аз-Захир сильно рассердился и велел: «Покинь город (Дамаск)». Затем султан позволил ему вернуться, но шейх отказался, сказав: «Я не вернусь, пока там правит аз-Захир». Спустя месяц шейх умер («Мин ахляк иль-уляма», том 9).

Ибн Таймия и Газан

В конце 698 года по хиджре до мусульман дошла новость о движении Газана и его монгольской армии из Ирана в сторону Алеппо. И в Вади-Салиме 27-го числа Раби уль-авваля в 699 году по хиджре войско Газана встретилось с войском ан-Насира ибн Калауна. После ожесточённой битвы войско ан-Насира было разбито, а воины и эмиры бежали. Затем знатные люди Дамаска бежали в Египет, следуя за ан-Насиром. Так Дамаск полностью лишился правителей, эмиров и знатных людей. Но Шейх уль-Ислям Ибн Таймия остался с простыми людьми в городе. Шейх уль-Ислям встретился с оставшимися знатными людьми и договорился вместе с ними взять на себя управление делами, а затем отправиться во главе делегации из Шама на встречу с Газаном. Они встретились в городе ан-Набек, и между ними произошла бурная дискуссия. Аль-Балиси передаёт, что Ибн Таймия сказал: «Ты претендуешь на то, чтоб зваться мусульманином, и что у тебя есть судья, имам, шейх, муаззины — так нам сказали, — и ты нападаешь на нас? Зачем ты пришёл на наши земли? Твой отец и дед были неверующими, но даже они никогда не нападали на земли мусульман! Они заключали с нами договоры и соблюдали их, а ты заключил и нарушил свой договор, сказал и не сдержал слова!».

Ибн Таймия и Газан продолжали обсуждение. Шейх уль-Ислям говорил слова истины ради Аллаха. Затем принесли еду, и все стали кушать, кроме Ибн Таймии. Ему сказали: «Почему ты не ешь?». Он ответил: «Как я могу есть твою пищу, если вся она состоит из того, что ты украд из чужих овец и приготовил из того, что срезал с чужих деревьев?». Газан внимательно слушал всё, о чём говорил шейх, и не перечил ему. Сильно впечатлившись словами шейха, он спросил: «Кто этот шейх? Я никогда не видел такого человека, как он, и более сильного сердца, чем у него, более влиятельной речи, чем у него, и я никогда не был таким податливым к кому-либо, чем к нему». Ему рассказали о нём, о его делах и знаниях. Затем Газан попросил его



прочитать дуа, и шейх взмолился: «О Аллах, если этот Твой раб достоин похвалы и сражается для того, чтобы Слово Твоё было выше всего и религия принадлежала Тебе, то помоги ему и поддержи его. Помоги ему овладеть землями и народами. А если же он поднялся, желая славы и показухи, желая этого мира, чтобы слово его было выше всего, и унижения Ислама и его приверженцев, то унижь, потряси и погуби его». Газан в это время стоял с протянутыми ввысь руками и говорил: «Амин». Аль-Балиси рассказывал: «Мы же в тот момент стали подбирать под себя свои одежды, боясь, что их забрызгает кровью Ибн Таймии, если прикажут убить его за эту дерзость». Затем, когда мы вышли, главный судья Наджмуддин и другие сказали Ибн Таймие: «Ты чуть не погубил нас вместе с собой! Клянусь Аллахом, мы не станем сопровождать тебя в пути». Ибн Таймия ответил: «И я тоже не буду вас сопровождать». Аль-Балиси сказал: «Они ушли, а Ибн Таймия немного задержался вместе со своими соратниками. Тут стали распространяться слухи о нём среди влиятельных людей и эмиров, окружающих Газана. Они стали собираться вокруг шейха, чтоб получить благословление Аллаха от его дуа, они следовали за ним по пути возвращения в Дамаск. Клянусь Аллахом, он добрался до Дамаска с примерно трёмястами всадников, и я был среди них. Что касается тех, кто отказался сопровождать его, то против них выступила группа монголо-татар, ограбив их всех до одного» («Мухтасар минхадж ас-сунна» аз-Захаби, стр. 332).

Таковы фрагменты великолепных и трогательных историй, от которых льются слёзы на глазах и содрогаются сердца. Учёные Ислама отстаивали свои позиции словом и делом, не боясь никаких упрёков в свой адрес. Они были готовы встретить смерть. Они отказывались брать деньги. Они искали возможности встретиться с халифом и сказать ему истину в лицо. Они угрожали халифам, а когда халифы приходили отомстить, то испытывали к ним, по воле Аллаха, почтительный страх. Они отказывались занимать пост судьи, так как боялись Аллаха, и хотели обрести Ахират вместо этой дуньи. Они противостояли предателям и осуждали каждого, кто с ними сотрудничал. Они отказывались просить прощения при том, что им обещали почести и дары, но враги-неверные хвалили их и даже готовы были пить воду, которой омывают их ноги. Они запрещали собирать деньги с населения, когда у самих правителей этих денег было много. И можно долго продолжать этот список... Учёные взяли на себя миссию говорить правду, смело утверждать истину и аннулировать



ложь, не боясь никого, кроме Аллаха, стремясь только к довольству Господа миров и желая только подъёма своей Уммы. Они были шариатскими факихами и знатоками реальности. Их государство, Халифат, стояло крепко, их Умма шла по ровной тропе, их призыв распространился. Они хорошо понимали политическую реальность своей Уммы и даже реальность окружающего мира, будь то в политической, идейной, экономической, психологической, научной и других плоскостях. Они ясно понимали реальность своих эмиров и правителей. Они разъясняли мусульманам политическую реальность врагов, их планы, цели, заговоры, обманы и козни. Поэтому они стояли в авангарде Уммы в борьбе против врагов. Прежние учёные Уммы, погружаясь в Коран и Сунну, выводили законы не только по ибадатам и взаимоотношениям людей, но и затрагивали политику, связанную с правителями, наставляли, советовали, помогали, побуждали к истине. Они не думали о богатствах и славе, не делали всё ради дунья, женщин или должностей. Они не расставались со своим саваном и видели перед собой только Аллаха, Ахират и Рай. Их позицией по отношению к правителям было: «Выноси же свой приговор! Воистину, ты выносишь приговор только в мирской жизни!». Никогда раньше не происходило того, что происходит сейчас и в таком массовом порядке — нынешние учёные забыли свою главную роль, и они больше не наставляют правителей, не исправляют Умму и не показывают пример шариатской политики.

Причины того, что учёные уходят из политики, ограничиваются обрядами поклонения и взаимоотношениями между людьми заключаются в следующем:

- Неправильные фикхийские суждения, основанные на неясных и ошибочных доводах.
- Неправильное сопоставление шариатских решений и реальности.
- Давление заставило некоторых учёных уйти из политики под предлогом того, что они стараются держаться подальше от смуты. На самом деле, фитна — это отдаление от религии Аллаха и отсутствие слов истины. Фитна, то есть отдаление от религии Аллаха и отсутствие исламского управления, происходит сегодня в первую очередь из-за отделения религии от жизни человека, а далее — от политики и государства. Это освобождает место для правителей, которые не дорожат Шариатом, и придаёт им смелости нападать на религию, нарушать права, служить неверным, убивать мусульман и совершать преступления различного рода. Если бы учёные нашего



времени были такими же, какими были прежние учёные, тогда они применили бы следующие аяты:

بَلْ نَقْدِفُ بِالْحَقِّ عَلَى الْبَاطِلِ فَيَدْمَغُهُ فَإِذَا هُوَ زَاهِقٌ وَلَكُمُ الْوَيْلُ مِمَّا تَصِفُونَ ﴿١٨﴾
«Однако Мы бросаем истину в ложь, и та разбивается и исчезает. Горе вам за то, что вы приписываете!» (21:18),

الَّذِينَ أُخْرِجُوا مِنْ دِينِهِمْ بِغَيْرِ حَقٍّ إِلَّا أَنْ يَقُولُوا رَبُّنَا اللَّهُ وَلَوْلَا دَفْعُ اللَّهِ النَّاسَ بَعْضَهُمْ بِبَعْضٍ لَهَدِمَتْ صَوَامِعُ وَبِيَعٌ وَصَلَوَاتٌ وَمَسَاجِدُ يُذْكَرُ فِيهَا اسْمُ اللَّهِ كَثِيرًا وَلَيَنْصُرَنَّ اللَّهُ مَنْ يَنْصُرُهُ إِنَّ اللَّهَ لَقَوِيٌّ عَزِيزٌ ﴿٤٠﴾

«Они были несправедливо изгнаны из своих жилищ только за то, что говорили: «Наш Господь — Аллах». Если бы Аллах не позволил одним людям защищаться от других, то были бы разрушены кельи, церкви, синагоги и мечети, в которых премного поминают имя Аллаха. Аллах непременно помогает тому, кто помогает Ему. Воистину, Аллах — Всесильный, Могущественный» (22:40). Ибн Таймия так ясно осознавал политическую обстановку, что издавал фетвы в адрес султанов о начале и прекращении войны, либо предостерегал их от начала войн, желая защитить страну и имущество людей. Сегодня искренние сторонники исламского призыва, работающие над созданием Халифата путём свержения несправедливых правителей, заняты именно этой миссией. Говоря о «политической реальности», нужно подчеркнуть, что она включает все действия правителя как правителя, начиная с инаугурации и условий назначения. Вопрос политики — это вопрос закона, по которому управляется Умма, его источника, вопрос источника и достоверности закона, а также действий, связанных с ним, это вопрос метода достижения власти этим правителем и того, что связано с ним, вопрос того, с чем он столкнётся, а именно: мир, война, союз и перемирие, а также вопрос того, что связано с финансовой политикой, доходами и расходами, то есть делами власть имущих и специальными законами в их отношении. Если шариатские знания учёного не содержат постановлений по всем этим политическим вопросам, тогда верой этой страны является секуляризм, где религия отделена от государства, а политика — от Шариата.

Учёные зла сегодня призывают к заблуждению, неверию и новшествам. Они разрешают то, что запретил Аллах, и запрещают то, что

Он разрешил. Они стали помощниками тагутов из числа правителей мусульман, приукрашивая для них отступление от Шариата. Они вышли за рамки Ислама, так как границей учёного является следование тому, что принёс Пророк (с.а.с.). Как сказал Посланник Аллаха (с.а.с.):

إِنَّ أَخَوْفَ مَا أَخَافُ عَلَى أُمَّتِي الْأَيُّمَةِ الْمُضِلِّينَ

«Больше я опасуюсь для своей Уммы вводящих в заблуждение имамов» (Абу Дауд). Также Табарани передаёт в книгах «Аль-Муджам ас-Сагир» и «Аль-Муджам аль-Авсат» хадис от Абу Хурайры (р.а.), отметив, что в хадисе нет недостатков, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

يَكُونُ فِي آخِرِ الزَّمَانِ أُمَرَاءُ ظَلَمَةٌ، وَوُزَرَاءُ فَسَقَةٌ، وَقَضَاةٌ خَوْنَةٌ، وَفُقَهَاءٌ كَذَبَةٌ، فَمَنْ أَدْرَكَ مِنْكُمْ ذَلِكَ الزَّمَانَ فَلَا يَكُونَنَّ لَهُمْ جَائِبًا، وَلَا عَرِيفًا، وَلَا شَرِطِيَّةً

«В конце времён будут несправедливые амиры, нечестивые визири, вероломные судьи и лживые факихи! Кто из вас застанет это время, пусть не становится их сборщиком налогов, помощником и надзирателем!». Хузайфа (р.а.) сказал: «Остерегайтесь мест искушений!». Его спросили: «Что это за места такие?», — на что он ответил: «Двери правителей! Кто-то из вас заходит к правителю, называет правдой его ложь и хвалит его тем, чего в нём нет». Ибн аль-Джаузи сказал: «Из числа качеств учёных последних времён — держаться подальше от правителей и остерегаться общения с ними». Сообщается, что Зияд ибн Худайр сказал: «Однажды Умар спросил меня: «Не знаешь ли ты, что разрушает Ислам?». Я ответил: «Нет». Он сказал: «Его разрушают ошибки учёных, споры лицемеров о Книге Аллаха и решения вводящих в заблуждение имамов» (Дарими).

Учёные сегодня утратили страх перед Аллахом и обрели страх перед своими правителями. И, как говорится в хадисах и изречениях праведных предшественников, они говорят ложь, распространяют фальшь, вводят в заблуждение, клеветуют на Аллаха, участвуют в предательстве, доносят на искренних мусульман, сближаются с иудеями и христианами, а также следуют за ними и братаются, работают агентами Запада, предпочитают дунья, деньги и свои пристрастия, продают свои страны, дозволяют запрещённое и запрещают дозволенное, приукрашивают ложь, а когда говорят истину, то поступают наоборот. Появление таких «учёных» лишь усугубляет бедственное положение Уммы, поскольку:

- Они создают фитну и играют в ней отрицательную роль, потому что ищут свои собственные интересы вне общества или вне довольства Аллаха.
- Они делают руководство Уммой плохим, ведущим к разрушению и опустошению, потому что они занимают места чистых, набожных учёных.
- Они насаждают Умме невежество и глупость, а глупость — это слабость ума, что приводит к неудачам и упадку во всех аспектах жизни в этом мире и в Будущей жизни.
- Они всячески препятствуют деятельности по установлению Халифата, остужают стремление Уммы к джихаду, останавливают её от распространения Ислама и выведения мира от неверия и зловонной капиталистической культуры к справедливости и милосердию Ислама.

Воззвание к учёным

О чистые искренние, богобоязненные, верные учёные! О те, которые не боятся упреков на пути Аллаха! О носители знамени Ислама и великого наследия! О защитники мусульман и религии! О те, которые взяли на себя знание и действие! О те, которые поднимаются на минбары, говорят о религии и наставляют мусульман! О те, которые взяли Аллаха в свидетели и поручители! О наследники пророков! А ведь пророки сделали своими наследниками только тех, кто заслуживает этого. Мы живём в такое время, когда люди ещё больше нуждаются в вас! Вашими наставлениями успокаиваются сердца и умы.

О те, которых Аллах призвал обладателями Напоминания, поскольку мусульмане спрашивают вас во всех больших и малых делах! Остерегайтесь, чтобы вы не уподобились монахам, священникам и раввинам, которые продали свою религию за мирские блага, исказив Слова Аллаха. Остерегайтесь давать плохие фетвы и толкования, угождая тиранам, беззаконникам и предателям, забывая о Господе и религии. Вы, хоть и обретёте дунья, но потеряете свою Будущую жизнь, обитель постоянства и вечности. Бойтесь того, что Аллах может заменить вас теми, кто лучше. Терпите, когда вас постигают испытания, как терпели пророки, сподвижники, табиины и шахиды. Поддерживайте и воодушевляйте Умму, помогите ей в установлении Ислама и возвращении Халифата, чтобы оправдать



своё звание «попечители Уммы». Аллах и Посланник Аллаха (с.а.с.) уже обещали скорую победу.

О страшасиися Аллаха учёные! Аллах возложил на вас несение религии и исправление Уммы. За это дело полагается великая награда, а за оставление — тяжкое наказание. Аллах доверил вам важную миссию. Ислам — это основа нашей Уммы, но так же испытание. Строеение без богобоязненности сойдёт со своего фундамента и разрушится. Так не оставляйте свою миссию и не откладываете. опередите смерть действием, ведь нет действия после смерти.

Учёный! Ты — попечитель Уммы. Так провозгласи истину и не поскользнься, а то поскользнётся и Умма. Стерегись подчиниться своему нафсу и принимать решения в гневе, ибо это приведёт к потере истины. Предпочитай Ахират над дунья. Бойся Аллаха, и, поистине, страх перед Аллахом будет у того, кто остерегается его запретов. Кто боится Аллаха, того Он оберегает. И трудись ради пути расчищенного, пути пройденного, пути взятого, дела сохранённого и источника выведенного. Ибо это — истинный ресурс и величайшая позиция, в которой сердца теряются, а оправдания разбиваются у тех учёных, которые боятся несправедливых правителей и не боятся Аллаха, которые отказались сказать слово истины и осудить своей позицией. Аллах говорит:

هَذَا يَوْمُ الْفَصْلِ جَمَعْنَاكُمْ وَالْأَوَّلِينَ

«Вот День различения! Мы собрали вас и тех, кто был прежде» (77:38).

О душа, которой будет запрещено говорить в своё оправдание, о душе, которой не поможет сожаление! В тот день каждая душа вкусит наказание за то, что сама приобрела. Аллах скор в расчёте.

О учёный! Жизнь коротка, итог опасен, дунья губительна. Погибнет тот, кто держится за неё, а Предстоящая жизнь — место решений. Отмени встречу с Аллахом, о несчастный учёный, если ты можешь сделать это! Ты следуешь путём беззаконников. Судья Великого дня будет судить людей согласно их делам, а не согласно их званиям. Аллах уже предостерёг тебя в аятах Корана. Так побойся же Аллаха, о учёный! Аллах не создал тебя напрасно и не оставил без внимания. Он спросит за всё то, что ты делаешь, и за то, в каком положении находишься. Так подумай же о том, как ты будешь держать ответ. Нога человека не сдвинется с места в День Суда, пока его не спросят о четырёх вещах: о делах, которые он совершал, о жизни, на что он потратил её, об имуществе, откуда он его добыл и на что потратил,

и о теле, где он его использовал. О заслуживающий почёта, так приготовь свой ответ! Будь готовым к тому дню, когда беременная захочет избавиться от своего плода, когда люди будут подобны опьянённым, но они не будут пьяны. Поистине, наказание Аллаха сурово. Если ты совершишь добро, то это обернётся для тебя благом. А если ты совершишь зло, то это обернётся злом для твоей же доли. И в тот день ты скажешь: о, если бы я не был создан, если бы я не жил в этом мире. Однако, в тот день не поможет сожаление.

О учёный! О защитник и поборник религии Аллаха! Самое любимое для Аллаха — исправление, а самое ненавистное — порок и слушание. Выполни свой долг по отношению к своей Умме и правителям. Аллах велел тебе обучать и просвещать людей тем, что поможет им в этом мире и мире Следующем. И тогда Умма вновь будет распространять религию Аллаха, понесёт Послание Аллаха человечеству и установит Шариат в государстве, которое станет защитником, как было сказано:

الإِسْلَامُ وَالسُّلْطَانُ أَخَوَانِ تَوَاقُمْ، لَا يَصْلُحُ وَاحِدٌ مِنْهُمَا إِلَّا بِصَاحِبِهِ، فَالْإِسْلَامُ أَسٌّ وَالسُّلْطَانُ حَارِسٌ، وَمَا لَا أَسَّ لَهُ مُنْهَدِمٌ، وَمَا لَا حَارِسَ لَهُ ضَائِعٌ

«Ислам и Султан — два брата-близнеца, один из которых не может без другого. Ислам — это основа, а Султан — стража. То, у чего нет основы, то разрушается. А то, у чего нет стражи, то пропадает». Это и наблюдается сегодня. Ислам разрушен и не существует как идеология, то есть как акыда и система. Мусульмане остались без охраны и без государства, которое претворяло бы Шариат. О учёный! Спешите оказать помощь религии и установить государство, в котором вернётся Ислам и через которое он распространится по всему миру, оберегая религию, возвращая мусульманские территории, устраняя порок, неверие и грех. Засучите рукава, о любимцы Посланника Аллаха (с.а.с.) и его последователи. Раскайтесь и готовьте себя к встрече с Аллахом с явным свидетельством. Нет жизни, кроме как в Ахирате. Следуйте за Посланником Аллаха (с.а.с.), сподвижниками, табиинами и праведными учёными. Да сохранит вас Аллах, уберёжет и укрепит на истине. Умма обретёт силу только через вас. Бойтесь, что Аллах может заменить вас теми, кто лучше. Аллах говорит:

وَاللَّهُ غَالِبٌ عَلَىٰ أَمْرِهِۦٓ وَلَٰكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ

«Аллах властен вершить Свои дела, однако большинство людей не ведает об этом» (12:21).



Президентский призыв для египтян: прекратите размножаться!

На международной конференции, посвящённой вопросам населения, здоровья и развития, проведённой в «Административной столице» в Каире, президент Сиси в своей речи заявил, что «терроризм и рост населения — две самые большие угрозы, с которыми сталкивается Египет в своей истории... и что рост населения — самая опасная проблема, с которой сталкивается страна». В той же речи Сиси раскритиковал заявление министра здравоохранения Халида Абдель-Гафура, который сказал, что роль государства в вопросе рождаемости — исключительно направляющая. Сиси считает, что «свобода, если её не регулировать, приведёт к катастрофе», ссылаясь на опыт китайского государства, которое успешно применило политику «одного ребёнка». В то же время он проигнорировал тот факт, что эта же политика привела сегодня Китай к катастрофическим последствиям, и это заставило китайцев отказаться от неё и вернуться к предыдущей политике. Сиси также призвал к «организации законной миграции в страны, сталкивающиеся с дефицитом рождаемости», игнорируя то обстоятельство, что данная миграция происходит на самом деле из-за проводимой им неудачной экономической политики и вынужденного выезда молодёжи из своей страны, когда происходит утрата квалифицированных кадров и государство не видит пользы от своих специалистов.

«Аль-Ваъй»: использование Сиси вопроса роста населения как опасности, превышающей угрозу терроризма, является отвлекающей тактикой для заслонения от других проблем и неудач. Это всего лишь попытка утаить его провальную роль в проводимой неудачной политике, вызвавшей глубокие экономические кризисы, переживаемые страной. Это так же попытка прикрыть неудачи в управлении экономическими ресурсами, коррупцию при его власти, а также применение его силовиками арестов, пыток и насильственных похищений людей. Реальное решение проблем начинается с ухода Сиси и установления справедливого исламского правления, в рамках которого внедряется правильная шариатская экономическая система, обеспечивающая удовлетворение жизненных потребностей народа и более этого.

Египетская политическая партия «Хизб ун-Нур» объявляет поддержку Сиси на выборах

Салафитская партия «Хизб ун-Нур» в Египте объявила о своей поддержке президента Абдель-Фаттаха ас-Сиси в его новом сроке на предстоящих выборах 2024 года. По заявлению партии, после проведения ряда консультационных встреч с Генеральным секретариатом и секретариатами провинций, а также после голосования в Верховном совете было принято решение поддержать Сиси в избирательной гонке с другими кандидатами. Партия утверждает, что её решение поддержать Сиси основано на «крепком убеждении среди видных людей партии в необходимости наличия лидера, способного управлять различными институтами государства и усилить их. Руководить ими так, чтобы они смогли справиться с рисками и вызовами, стоящими перед Египтом и всем регионом». Партия призывает «своих сторонников и всех египтян принимать участие в выборах, стремиться к построению благополучия, избегать негатива, отчаяния и уныния». В заявлении партии также говорится, что партия «внесла вклад в поддержку Сиси с планом работы, охватывающим видение партии приоритетов деятельности в следующем периоде». Заявление партии вызвало широкое негодование в социальных сетях, где активисты обвинили её в «лицемерии» и разгорелась дискуссия. Активисты заявили, что партия, которая пыталась помешать управлению покойного президента Мухаммада Мурси, набрасываясь на него с отвращением по поводу фикхий и религиозного понимания им проблем, сегодня поддерживает Сиси, который не представляет себя как исламист и не выполняет ни одного требования партии «Ан-Нур». Национальная избирательная комиссия Египта решила открыть дверь кандидатам на президентских выборах 5 октября текущего года при условии, что первый тур голосования в стране состоится 10 декабря текущего года и продлится 3 дня.

«Аль-Ваъй»: в адрес таких людей мы можем сказать только то, что говорил наш Пророк (с.а.с.). Передаётся от Анса ибн Малика (р.а.), что Пророк Аллаха (с.а.с.) сказал:

الْعُلَمَاءُ أُمَّتَاءُ الرُّسُلِ عَلَى الْعِبَادِ مَا لَمْ يَخَالِطُوا السُّلْطَانَ، فَإِذَا خَالَطُوا السُّلْطَانَ فَقَدْ خَانُوا الرُّسُلَ فَأَحْذَرُوهُمْ، وَاعْتَرِلُوهُمْ

«Учёные — доверенные лица пророков над рабами Аллаха до тех пор, пока они не станут водиться с правителями. А если станут водиться с правителями, то они предали пророков; остерегайтесь же их и сторонитесь».

Так же от Муаза ибн Джабала (р.а.) передаётся, что Пророк (с.а.с.) сказал:

مَا مِنْ عَالِمٍ آتَى صَاحِبَ سُلْطَانٍ طَوْعًا إِلَّا كَانَ شَرِيكُهُ فِي كُلِّ لَوْنٍ يُعَدَّبُ بِهِ فِي نَارِ جَهَنَّمَ
«Если учёный будет идти к обладателю власти, охотно подчиняясь ему, то разделит с ним все виды наказаний в огне Ада» (эти два хадиса вывел аль-Хаким в своём «Тарихе»).

«Израильский» писатель признаётся в превосходстве палестинского народа над «израильтянами»

Крайне левый «израильский» журналист и писатель Гидеон Леви признаётся не только в том, что существует такой народ, как палестинский, а он ещё и превосходит «израильтян». В частности, он говорит: «Палестинцы, видимо, сделаны из другого теста, чем остальные люди. Мы захватили их землю, запустили среди их молодёжи песни, девочек, наркотики, и мы сказали, что пройдёт несколько лет, и они забудут свою родину и землю. И вот поколение их молодёжи поднимает восстание в 1987 году. Мы посадили их в тюрьмы и сказали, что мы будем перевоспитывать их за решётками. Однако через несколько лет, думая, что они усвоили урок, они поднимаются против нас снова с вооружённым восстанием в 2000 году, поглощая всё на своём пути. Мы сказали, что разрушим их дома и осадим их на многие годы. И вот они достают из невозможного ракеты и бьют нас ими, несмотря на блокаду и разрушения. Тогда мы начали строить против них стены и возводить колючие проволоки. И вот они подходят к нам снова из-под земли и туннелей, убивая нас как в предыдущих войнах. Мы боремся с ними, применяя технологии интеллекта, а они захватывают «израильский» спутник «Амос» и вселяют ужас в каждый еврейский дом, транслируя угрозы и предупреждения, как это было в прошлом, когда их молодёжь смогла захватить «Второй «израильский» телеканал». Короче говоря, кажется, что мы столкнулись с самым сложным народом в истории, и единственным

решением проблемы с ними является признание их прав и окончание оккупации.

«Аль-Ваъй»: действительно так, вы противостояте самому стойкому народу, который знала история. Однако правильное решение заключается не в том, о чём вы упомянули. Оно заключается в ликвидации вашего политического образования и возвращения положения дел до состояния, когда вас тут не было и когда не произошла эта злосчастная оккупация. Добиться этого может только Праведный Халифат, время которого уже наступило, с соизволения Аллаха.



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Всевышний Аллах говорит:

قَدْ نَعَلِمُ إِنَّهُ لَيَحْزَنُكَ الَّذِي يَقُولُونَ فَإِنَّهُمْ لَا يُكَذِّبُونَكَ وَلَكِنَّ الظَّالِمِينَ بِآيَاتِ اللَّهِ يَجْحَدُونَ ﴿٣٣﴾ وَلَقَدْ كَذَّبْتَ رَسُولٌ مِّن قَبْلِكَ فَصَبْرًا وَعَلَىٰ مَا كُذِّبُوا وَأَوْدُوا حَتَّىٰ أَتَاهُمْ نَصْرُنَا وَلَا مُبَدِّل لِكَلِمَاتِ اللَّهِ وَلَقَدْ جَاءَكَ مِن نَّبَائِ الْمُرْسَلِينَ ﴿٣٤﴾ وَإِن كَانَ كَبُرَ عَلَيْكَ إِعْرَاضُهُمْ فَإِنِ اسْتَطَعْتَ أَن تَبْتَغِي نَفَقًا فِي الْأَرْضِ أَوْ سُلَّمًا فِي السَّمَاءِ فَتَأْتِيَهُمْ بِآيَةٍ وَلَوْ شَاءَ اللَّهُ لَجَمَعَهُمْ عَلَى الْهُدَىٰ فَلَا تَكُونَنَّ مِنَ الْجَاهِلِينَ ﴿٣٥﴾ إِنَّمَا يَسْتَجِيبُ الَّذِينَ يَسْمَعُونَ وَالْمَوْتَىٰ يَبْعَثُهُمُ اللَّهُ ثُمَّ إِلَيْهِ يُرْجَعُونَ ﴿٣٦﴾

«Мы знаем, что тебя печалит то, что они говорят. Они не считают лжецом тебя — беззаконники отвергают знамения Аллаха! До тебя посланников так же считали лжецами, но они терпели то, что их так называли и обижали, пока не являлась к ним Наша помощь. Никто не исказит слов Аллаха, и до тебя уже дошли некоторые вести о посланниках. Если тебя тяготит их отвращение, то если ты сможешь отыскать проход в земле или лестницу на небо, то принеси им знамение. Если бы Аллах пожелал, то собрал бы их всех на прямом пути. Посему не будь одним из невежд. Отвечают только те, кто внимает. А мёртвых Аллах воскресит, после чего они будут возвращены к Нему» (6:33–36).

В своём толковании к этим аятам шейх Мухаммад Мутавалли аш-Шарави говорит: Аллах объяснил состояние и положение неверных в Ахирате, когда они увидят Огонь и предстанут перед Господом. После этого речь обращена к Посланнику (с.а.с.), который переносил тяготы передачи Послания от Аллаха этим неверным. Посланник





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Аллаха (с.а.с.) был опечален, потому что его народ не вкусил сладости веры. Он был посланником, о котором сказал Аллах:

لَقَدْ جَاءَكُمْ رَسُولٌ مِّنْ أَنْفُسِكُمْ عَزِيزٌ عَلَيْهِ مَا عَنِتُّمْ حَرِيصٌ عَلَيْكُمْ
بِالْمُؤْمِنِينَ رَءُوفٌ رَّحِيمٌ ﴿١٢٨﴾

«К вам явился Посланник из вашей среды. Тяжко для него то, что вы страдаете. Он старается для вас. Он сострадателен и милосерден к верующим» (9:128). Посланник (с.а.с.) стремился к тому, чтобы все люди стали верующими, и он чувствовал боль, когда некоторые из них сопротивлялись призыву к вере. Он (с.а.с.) стремился к тому, чтобы неверующие уверовали, хотя миссия посланника заключается только в передаче Послания. Если бы Аллах хотел сделать всех людей верующими, Он показал бы им знамение, которое сделало бы их всех верующими. Аллах говорит:

لَعَلَّكَ بَخِيعٌ نَّفْسِكَ أَلَّا يَكُونُوا مُؤْمِنِينَ ﴿٣﴾ إِنْ نَشَأْ نُزِّلْ عَلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ آيَةً
فَظَلَّتْ أَعْنَاقُهُمْ لَهَا خَاضِعِينَ ﴿٤﴾

«Ты можешь погубить себя от скорби оттого, что они не становятся верующими. Если Мы пожелаем, то ниспошлём им с неба знамение, перед которым покорно склонятся их шеи» (26:3,4).

Аллах не хотел, чтобы все они покорно склонили шеи, а хотел покорности сердец. Всемогущий Аллах хочет, чтобы люди добровольно и по своему выбору приходили, дабы доказать свою любовь к Создателю. Поэтому Аллах говорит Своему Посланнику (с.а.с.):

قَدْ نَعْلَمُ إِنَّهُ لَيَحْزَنُكَ الَّذِي يَقُولُونَ

«Мы знаем, что тебя печалит то, что они говорят» (6:33). Когда частица «قَدْ» стоит перед глаголом прошедшего времени, тогда то, о чём говорится после этой частицы, уже свершилось. Если же эта частица стоит перед глаголом настоящего и будущего времени, тогда она придаёт значение умаления (может быть) или усиления (скорее). Если действующий и сделанное имеют между собой причинную связь, тогда частица «قَدْ» используется для усиления, а если нет явной связи, тогда используется для умаления.





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

• Пример с наличием связи, когда частица «قَدْ» используется для усиления: когда говорится «قَدْ يَنْجَحُ الْمُجِدُّ», что в переводе означает «усердный (скорее) добьётся успеха». В этом предложении усердие и успех имеют причинную связь. Однако может что-то случиться такое, что усердный не добьётся успеха, например, если он заболит в день экзамена. Но всё же состояние здоровья более вероятней, чем состояние болезни. Поэтому усердный скорее добьётся успеха.

• Пример того, когда частица «قَدْ» используется для умаления. Например, говорится: «قَدْ يَنْجَحُ الْكَسُولُ», — что в переводе означает: «(может быть) ленивый добьётся успеха», — то есть ленивый возможно добьётся успеха случайно, без логических причин. Например, он прочитал часть материала в ночь перед экзаменом, а на следующий день ему выпали именно те задания, которые он прочитал, и он добился успеха.

Следовательно, когда частица «قَدْ» стоит перед глаголом прошедшего времени, тогда она утверждает, что действие уже свершилось. А если стоит перед глаголом настоящего и будущего времени, тогда она придаёт значение усиления, если есть логические причины, или значение умаления, если нет никаких логических причин. Но мы уверены в том, что знание Аллаха извечно. Нет силы и нет дела, которые могут находиться вне знания Аллаха. Поэтому в нашем аяте частица «قَدْ» придаёт значение утверждения уже свершённого дела, даже если она стоит перед глаголом настоящего и будущего времени. Аллах хотел сообщить нам, что Он изначально знал о том, что происходит, а частицу «قَدْ» использовал, чтобы мы могли лучше представить себе то, что произошло: **«Мы знаем, что тебя печалит то, что они говорят».**

Печаль — это когда душа лишается радости. Человек наиболее счастлив, когда каждый орган выполняет свою задачу. Если случается то, что нарушает работу одного из органов, это вызывает печаль. Или же печаль — это эмоция, вызванная возникновением чего-то нежеланного для души. Посланник (с.а.с.) хотел, чтобы уверовали все те, кто слышал о его Послании, но некоторые сопротивлялись, а некоторые обвинили его в колдовстве, безумии или поэзии. Аллах же, утешая Своего Пророка (с.а.с.), сказал: **«Мы знаем, что тебя печалит**





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

то, что они говорят», — то есть «О Мухаммад! Ты должен знать, что их слова не касаются лично тебя, потому что они единогласны в том, что ты — правдивый и надёжный (Садык, Амин). На самом деле они посчитали ложью те знамения (аяты), которые Я ниспослал им через тебя. Ранее они видели в тебе только надёжность и правдивость». Доказательством же того, что они считали его правдивым и надёжным, является то, что неверующие никому не доверяли свои богатства и драгоценности, кроме Посланника Аллаха (с.а.с.). Человек никогда не обманывает себя в том, что касается лично его самого. Аллах как будто хочет облегчить печаль Своего Посланника (с.а.с.), сообщив ему о том, что каждый, кто хочет унижить его, унижает и Того, Кто направил его с этим Посланием, то есть Аллаха.

Аллах говорит: **«Мы знаем, что тебя печалит то, что они говорят. Они не считают лжецом тебя — беззаконники отвергают знамения Аллаха!»**. Всевышний показывает нам, что Его Посланник (с.а.с.) всей душой ждёт положительного ответа на свой призыв со стороны людей. И это подтверждается другим аятом:

لَقَدْ جَاءَكُمْ رَسُولٌ مِّنْ أَنْفُسِكُمْ عَزِيزٌ عَلَيْهِ مَا عَنِتُّمْ حَرِيصٌ عَلَيْكُمْ
بِالْمُؤْمِنِينَ رَءُوفٌ رَّحِيمٌ

«К вам явился Посланник из вашей среды. Тяжко для него то, что вы страдаете. Он старается для вас. Он сострадателен и милосерден к верующим» (9:128).

Старание Посланника Аллаха (с.а.с.) заключается в том, что он хотел, чтобы никто из его народа не остался в стороне от его пути и его религии. Но Всемогущий Аллах сделал вопрос религии добровольным, чтобы увидеть, кто пришёл по собственному желанию, когда мог не прийти, а кто не пришёл, когда мог прийти.

Аллах установил во Вселенной порядок дел, который применяется ко всем творениям. Кто-то может спросить: «Почему Аллах оставил место неверию в этом мире? Почему Всемогущий Аллах оставил место злу в этом мире, а не сдерживает его мудрыми методами?» Мы ответим: если бы зло не имело пагубных последствий, устрашающих людей, они бы не познали сладости истины. Итак, наличие зла, наличие неверия и воздействие неверия на людей через тиранию, угнетение





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

и унижение даёт людям понять, что должна быть вера и должно быть добро. Если злу не будет места во Вселенной, тогда что побудит людей к добру? Таким образом, вы обнаружите, что вера приносит пользу только в тех случаях, когда люди, являющиеся противниками веры, стесняют верующих, причиняют им вред и провоцируют их. Но если мир станет однообразным, возможно, веления Ислама остынут в душах мусульман. Таким образом, верующие в Аллаха находятся в постоянном рвении, поскольку всё ещё есть те, кто отвергает веру в Аллаха. Аллах говорит Пророку (с.а.с.): **«Мы знаем, что тебя печалит то, что они говорят»**. Всевышний сообщает нам, что хочет видеть мир таким, в котором есть верующий и неверующий.

Поэтому ты, о мусульманин, если спрашиваешь: «Как может быть неверующий на земле?», — должен понимать, что таково веление Аллаха. Всевышний пожелал, чтобы они добровольно выбрали неверие, но не по принуждению. Посланник Аллаха (с.а.с.) печалился из-за того, что были люди, которые не уверовали. Но Аллах утешил его, сказав, что знает о его печали из-за слов неверия и обвинений, исходящих из уст неверующих. Разве они не говорили, что он колдун? Разве они не говорили, что он безумен? Разве они не говорили, что он лжец? Разве они не говорили, что он жрец? Разве они не говорили, что он поэт? Аллах знал о том, что они говорят, и знал, что их слова печалят Посланника Аллаха (с.а.с.), поэтому Он пожелал убрать эту печаль и сказал: эти люди не считают лжецом тебя, ведь ты известен им как надёжный и правдивый, и никто из них не смеет назвать тебя лжецом, однако они отвергают знамения Аллаха. Разве это не самое лучшее утешение?!

Мы знаем, что утверждения многобожников о Посланнике Аллаха (с.а.с.) не соответствуют действительности, ибо они были народом красивого изречения и красивого изложения. Как они могут говорить, что Коран — это поэзия, когда они владеют всеми методами изложения, прозы и стиха? Разумно ли думать, что они не могли отличить стиль Корана от поэзии? Конечно же, это невозможно! Они говорили, что Пророк (с.а.с.) является колдуном, но почему тогда его колдовство действует только на тех, кто уверовал, и не действует на остальных? Если бы он (с.а.с.) действительно был колдуном, тогда





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

он заколдовал бы и их тоже, но их неверие разрушает это утверждение. Они назвали его (с.а.с.) лжецом. Но этим самым они сделали лжецами самих себя, так как знали, что он (с.а.с.) — надёжный и правдивый. Вспомните диалог между Ахнасом ибн Шурайком и Абу Джахлем. Ахнас сказал: «О Абу аль-Хакам! Что ты думаешь о том, что слышал от Мухаммада?». Абу Джахль сказал: «А что я слышал?». А затем Абу Джахль высказал свою ненависть и зависть, затронув темы, которые далеки от обсуждения Послания. Он сказал: «Мы и род Абдуманафа постоянно соперничали в том, что касалось почёта. Они угощали других, и мы угощали, они несли, и мы несли, они давали, и мы давали. Но всегда мы были равны подобно скаковым лошадям, приходящим к финишу голова к голове. А затем они сказали: «У нас есть пророк, который получает Откровения с небес». Как мы сможем догнать их в этом? Клянусь Аллахом, мы ни за что не уверуем в него и не подтвердим истинности его пророчества!». Услышав это, Ахнас встал и ушёл. Итак, речь шла о зависти к мирскому положению и власти, и поэтому Аллах отвечает им, говоря:

أَهُمْ يَقْسِمُونَ رَحْمَتَ رَبِّكَ نَحْنُ قَسَمْنَا بَيْنَهُمْ مَعِيشَتَهُمْ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَرَفَعْنَا بَعْضَهُمْ فَوْقَ بَعْضٍ دَرَجَاتٍ لِيَتَّخِذَ بَعْضُهُمْ بَعْضًا سُخْرِيًّا وَرَحْمَتُ رَبِّكَ خَيْرٌ مِمَّا

يَجْمَعُونَ ﴿٣٢﴾

«Разве это они распределяют милость твоего Господа? Мы распределили между ними их средства к существованию в мирской жизни и возвысили одних из них над другими по степеням, чтобы одни из них брали в услужение себе других. Милость твоего Господа лучше того, что они собирают» (43:32).

Вот чем Аллах утешает Своего Посланника (с.а.с.), говоря: «Мы знаем, что тебя печалит то, что они говорят. Они не считают лжецом тебя — беззаконники отвергают знамения Аллаха!». Они беззаконники, потому что беззаконие — это передавать право тому, кто его не заслуживает. А самое страшное беззаконие — это ширк, потому что только Аллах заслуживает поклонения. Менее страшное беззаконие — это когда человек передаёт приобретённое или подаренное право кому-либо кроме его настоящего владельца. Такой вид беззакония





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

существует среди людей. Мушрики передавали право божественной сущности тем, кто этого не заслуживал — идолам и истуканам. Верующие же признали право Божественной Сущности на поклонение.

Но есть и другой вид беззакония и несправедливости, о котором я хочу поговорить — это когда человек поступает несправедливо по отношению к своему имени. Например, родители дали ему имя Махди (идуший по прямому пути), а он наполняет землю пороком, причиняя страдания себе и другим. Таким людям мы скажем: ты обязан оправдать надежды, которые возлагали на тебя родители. Так не чини же беззаконие по отношению к своему имени «Махди». Соответствуй своему имени. Выбирай путь, который сходится с именем, которым нарекли тебя родители. Если же родители дали кому-то имя Махди, а он не встречал в своей жизни знание о прямом пути и религии, а затем жил, причиняя страдания себе и другим, но спустя время всё же нашёл прямой путь, тогда этот человек смог изучить прямой путь, и его имя стало соответствовать его жизни. В 1930-е годы, посещая Каир, мы слышали предупреждения: «Будьте осторожны, не ступайте на улицу Имадуддина, потому что все грехи находятся на этой улице». Я был удивлён тем, что улица называлась «Имадуддин» и что это было место для грехов. Я сказал по этому поводу: «Самая отвратительная несправедливость после ширка — это когда человек поступает несправедливо к имени. Улица имени Имадуддина (опора религии) используется как инадуддин (противодействие религии)». В жизни часто происходит так, что люди чинят несправедливость по отношению к своим именам.

Но всё же самая тяжкая несправедливость — это ширк. **«Беззаконники отвергают знамения Аллаха».** Отрицание — это нежелание языка произнести слово истины. Если бы многобожники остались наедине с собой и поразмыслили о делах Мухаммада (с.а.с.) и вопросах Послания, они бы убедились в том, что он правдив и что он является Посланником, а также в том, что это прямой путь. Но их языки не способны признать истину. Поэтому вера предписывает, что если кто-то захочет поразмыслить о каком-то вопросе, истина это или ложь, то ему не следует обсуждать вопрос в толпе людей, а лучше сначала поразмыслить о нём наедине. Только так он может отличить истину от лжи. Всевышний Аллах говорит:





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

قُلْ إِنَّمَا أَعِظُكُمْ بِوَاحِدَةٍ أَنْ تَقُومُوا لِلَّهِ مِثْلِي وَفُرْدَىٰ ثُمَّ تَقَفَّرُوا مَا بِصَاحِبِكُمْ
مِنْ جِنَّةٍ إِنَّهُ هُوَ إِلَّا نَذِيرٌ لَّكُمْ بَيْنَ يَدَيْ عَذَابٍ شَدِيدٍ ﴿٤٦﴾

«Скажи: «Я призываю вас только к одному: встаньте ради Аллаха по двое и по одному, а потом призадумайтесь. Ваш товарищ не является бесноватым. Он лишь предостерегает вас перед наступлением тяжких мучений» (34:46). Аллах показывает, как проходит процесс различения истины ото лжи. Либо человек размышляет наедине, либо два человека обсуждают вопрос до тех пор, пока один из них не убедится в правильности мнения другого, и при этом третий не станет свидетелем его поражения и не пробудит в нём высокомерие и желание продолжить спор. Аллах показал правильный подход тем, кто обвинял Посланника Аллаха (с.а.с.) в безумии. Безумие — это когда действия происходят без предварительного объяснения, без размышления или рассмотрения их последствий и лишены мудрости. Здравомыслящий же мудро упорядочивает действия, уравнивает и учится, и его ум и мудрость приходят к выводу, что его действия правильны. Он относится к людям гармонично и с высокими моральными нормами. Видел ли кто-нибудь из многобожников какое-либо поведение Посланника Аллаха (с.а.с.), которое могло бы указывать на отсутствие порядка в его действиях? Нет, никто не видел. Поэтому Аллах говорит:

ن وَالْقَلَمِ وَمَا يَسْطُرُونَ ﴿١﴾ مَا أَنْتَ بِنِعْمَةِ رَبِّكَ بِمَجْنُونٍ ﴿٢﴾ وَإِنَّ لَكَ لَأَجْرًا غَيْرَ
مَمْنُونٍ ﴿٣﴾ وَإِنَّكَ لَعَلَىٰ خُلُقٍ عَظِيمٍ ﴿٤﴾

«Нун. Клянусь письменной тростью и тем, что они пишут! Ты по милости своего Господа не являешься одержимым. Воистину, награда твоя неиссякаема. Воистину, твой нрав превосходит» (68:1–4). Великий нрав несовместим с безумием. Но так поступали люди с посланниками, обвиняя их в глупости и безумии. Всякий раз, когда какой-либо посланник приходил к своему народу с истиной, чтобы стереть ложь, люди встречали его с таким ответом. Мы знаем, что Небеса не вмешиваются в пророчества и чудеса, за исключением случаев, когда порок наполнял землю, а верующая душа уничтожалась.





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Верующий имеет в себе ядро добра и склонен творить добро. Если нафс толкает его совершить грех, и он это делает, тогда душа упрекает его за это. Но если его душа будет уничтожена и больше не будет винить его за грехи, тогда его злобный нафс получит полную власть над ним. А если в обществе не найдётся того, кто скажет ему «не делай», это означает, что всё общество испортилось. Аллах говорит:

﴿ كَانُوا لَا يَتَنَاهَوْنَ عَنْ مُنْكَرٍ فَعَلُوهُ لَبِئْسَ مَا كَانُوا يَفْعَلُونَ ﴾

«Они не удерживали друг друга от предосудительных поступков, которые они совершали» (5:79). Поэтому Небеса не вмешиваются в послание, чудеса и подходы, если только порок не занял умы всех.

Пока порок свирепствует, конечно же, есть те, кому это выгодно. Когда приходил посланник, чтобы предотвратить порок, он препятствовал распространяющим зло эксплуатировать людей и извлекать выгоду из порока. Поэтому каждый посланник встречал на своём пути сторонников порока, которые говорили:

﴿ وَمَا نَرَاكَ أَتْبَعَكَ إِلَّا الَّذِينَ هُمْ أَرَادُوا بِادِّئِ الرَّأْيِ ﴾

«Мы также видим, что за тобой пошли только самые ничтожные из нас, но даже они последовали за тобой, не поразмыслив» (11:27). Последователи каждого посланника — это угнетённые, которым нужен спаситель. Что касается тиранов, то они враждуют с Посланником и сопротивляются ему. Эти тираны встречают его притеснениями, соразмерными его миссии. Если его миссия ограничена племенем, тогда притеснения придут от этого племени. Если его миссия шире, ему придётся столкнуться с различными видами гонений. Мухаммад (с.а.с.) является посланником ко всем людям, и поэтому ему придётся столкнуться со многими трудностями и вынести их. Аллах подготовил его к этому. Предыдущие посланники пережили столько мучений, сколько должен был принести их призыв. Последний же Посланник (с.а.с.) пришёл ко всем людям, и после него не будет посланий, поэтому против него и этого Послания объединились различные народы.

Аллах говорит: **«До тебя посланников так же считали лжецами, но они терпели то, что их так называли и обижали, пока не являлась к ним Наша помощь. Никто не исказит слов Аллаха, и до тебя уже дошли некоторые вести о посланниках».** Если посланников до





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

тебя считали лжецами, и они терпели это, будучи посланными лишь к своим народам и для своего времени, что же тогда говорить о тебе, о печать пророков, ведь ты был послан ко всем народам и для всех времён?! Ты должен вынести эти испытания. Аллах избрал тебя для этой миссии, зная, что ты можешь сделать это. Аллах же ручается за помощь Своим посланникам, и Он не может позволить злу и лжи одержать верх над ними. В какое бы время Аллах ни направил посланника, Он обязательно поможет ему. Аллах говорит:

وَلَقَدْ سَبَقَتْ كَلِمَتُنَا لِعِبَادِنَا الْمُرْسَلِينَ ﴿١٧١﴾ إِنَّهُمْ لَهُمُ الْمَنْصُورُونَ ﴿١٧٢﴾ وَإِنَّ جُنَدَنَا لَهُمُ
الْغَالِبُونَ ﴿١٧٣﴾

«Нашим посланным рабам уже было сказано Наше Слово. Воистину, им будет оказана помощь. Воистину, Наше войско одержит победу» (37:171–173). Аллах сообщил слова Своим посланникам, и никто не исказит слов Аллаха, и никто не может изменить принципы, установленные Им. Поэтому Аллах говорит: «Никто не исказит слов Аллаха, и до тебя уже дошли некоторые вести о посланниках». Аллах рассказывает Мухаммаду (с.а.с.) истории прежних посланников. Аллах не ограничился тем, что прежних посланников тоже считали лжецами в их народах, но и рассказал ему то, что происходило с каждым посланником, упомянутым в Коране, и о том, что каждый из них проявлял твёрдость перед врагами. Затем Аллах говорит, что слово истины всегда восторжествует. Аллах приводит некоторые истории посланников:

وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا رُسُلًا مِّن قَبْلِكَ مِنْهُمْ مَّن قَصَصْنَا عَلَيْكَ وَمِنْهُمْ مَّن لَّمْ نَقْضُ
عَلَيْكَ وَمَا كَانَ لِرَسُولٍ أَنْ يَأْتِيَ بِبَيِّنَةٍ إِلَّا بِإِذْنِ اللَّهِ فَإِذَا جَاءَ أَمْرُ اللَّهِ فُضِيَ بِالْحَقِّ
وَخَسِرَ هُنَالِكَ الْمُبْطِلُونَ ﴿٧٨﴾

«Среди них есть такие, о которых Мы рассказали тебе, и такие, о которых Мы не рассказывали тебе» (40:78).

Затем Аллах говорит: «Если тебя тяготит их отвращение, то если ты сможешь отыскать проход в земле или лестницу на небо, то принеси им знамение. Если бы Аллах пожелал, то собрал бы их всех на прямом пути. Посему не будь одним из невежд». Т.е. ты,





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

о Мухаммад, являешься Посланником Аллаха. У тебя путь, который является твоим чудом, указывающим на истинность того, с чем ты пришёл. Если тебя тяготит их отвращение и то, что они отворачиваются и отказываются, то если ты сможешь отыскать проход в земле, чтобы принести им знамение, или построить лестницу, чтобы подняться на небо за знамением, тогда сделай. Но ты не можешь сделать этого, поскольку это сверх твоих возможностей. Многобожников и лицемеров ожидают мучения, потому что ты пришёл, о Посланник Аллаха, чтобы разбить скипетр их временной власти и утвердить справедливость веры. Поэтому они пытаются высмеять тебя и причинить тебе боль. Неверующие просили Посланника Аллаха (с.а.с.) спуститься в землю, чтобы излить для них источник, и просили его подняться на небо и заставить его упасть на них кусками и уничтожить их. Но это не в силах Посланника Аллаха (с.а.с.). Поэтому Аллах говорит ему то, что закроет перед ним двери печали и устранил грусть и сожаление. Аллах сообщает ему, что высмеивание и противостояние является естественной реакцией на каждого посланника. Ты же, о Посланник Аллаха, более достоин этого противостояния и высмеивания, потому что твоя миссия обширнее.

Стоит отметить, что Аллах, сказав: **«Если ты сможешь отыскать проход в земле или лестницу на небо, то принеси им знамение»**, — не говорит «тогда сделай это». Аллах как будто успокаивает Посланника (с.а.с.), потому что ответ очевиден. Посланник Аллаха (с.а.с.) не принуждает никого к вере. Отвержение этого народа приемлемо для Аллаха, ведь Он хочет его испытать. Если бы Аллах хотел нанести им поражение, то обязательно сделал бы это. Никто не отвергает Аллаха. Вселенная повинуется Аллаху: солнце, луна, звёзды, воздух, вода, горы, земля. Всё, что во Вселенной, повинуется Аллаху, как и животных Он подчинил человеку. Но Аллах дал человеку выбор, чтобы он по своему желанию мог прийти к Создателю. Мы знаем, что некоторые вещи Аллах не подчинил человеку, чтобы показать, что человек не может подчинить себе то, что хочет, и что это Аллах подчинил ему некоторые творения. Поэтому мы можем увидеть, что маленький мальчик ведёт большого верблюда. В то же время мы можем увидеть, что человек, независимо от физической силы, соблюдает осторожность перед маленькой змеёй. Аллах говорит:





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

أَوَلَمْ يَرَوْا أَنَّا خَلَقْنَا لَهُمْ مِمَّا عَمِلَتْ أَيْدِينَا أَنْعَمًا فَهُمْ لَهَا مَالِكُونَ ﴿٧١﴾ وَذَلَّلْنَاهَا لَهُمْ
فَمِنْهَا رَكُوبُهُمْ وَمِنْهَا يَأْكُلُونَ ﴿٧٢﴾

«Неужели они не видят, что из того, что совершили Наши руки (Мы Сами), Мы создали для них скот, и что они им владеют? Мы сделали его подвластным им. На одних из них они ездят верхом, а другими питаются» (36:71,72). Если бы Аллах не подчинил их человеку, тогда человек не смог бы и подойти к ним. Я всегда привожу этот пример, когда кто-то спрашивает: «Зачем Аллах создал муху?». Один из мудрецов ответил: «Чтобы унижить тиранов, потому что, имея такую власть, они ничего не могли сделать с насекомыми».

Аллах предоставил человеку превосходство управления и научил его быть покорным Создателю. Аллах сообщил Своему Посланнику (с.а.с.): «Если бы Аллах пожелал, то собрал бы их всех на прямом пути. Посему не будь одним из невежд». То есть, если бы Аллах пожелал, то сделал бы всех людей верующими. Возможно, кто-то скажет: «Как может Аллах, обращаясь к Посланнику, говорить «посему не будь одним из невежд»?». Мы ответим: Аллах говорит это не из-за того, что Посланник может стать таким, ведь Аллах защитил его от незнания. Аллах лишь показывает, что уберёт его от невежества.

Далее Аллах говорит: «Отвечают только те, кто внимает. А мёртвых Аллах воскресит, после чего они будут возвращены к Нему». Значение слова «отвечают» заключается в том, что они повинуются велениям Повелевающего и сторонятся запретов Запрещающего. Есть разница между словами «الإجابة» и «الاستجابة». «الاستجابة» — это когда кто-то, у кого ты требуешь, выполняет твоё требование. А «الإجابة» — это когда кто-то даёт ответ на твой вопрос, даже если он отрицательный. Ответ «الإجابة» может быть противоположным тому, что ты спросил. Поэтому Аллах говорит:

إِنَّمَا يَسْتَجِيبُ الَّذِينَ يَسْمَعُونَ

«Отвечают только те, кто внимает». Т.е. те, кто отвечает на призыв истины, слышат своими ушами и подтверждают своими сердцами. Есть разница между слушателем, который внешне слушает, а внутри отрицает, и между слушателем, который внешне повинуетя,





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

а внутри полон любви к этому послушанию. Одно дело — принять услышанное, а другое — реагировать на услышанное. Когда человек хорошо слушает и полон любви к реализации услышанного — это то, что требует иман (вера). Верующие — это те, кто прислушивается к словам Аллаха и отвечает любовью. Они отличаются от тех, кому в одно ухо влетает, а из другого вылетает, то есть от тех, кто бросает слова Аллаха, не реализуя их, так что в сознательной душе не остаётся и следа от этих слов.

Аллах создал в человеке чувства, которые ведут его к иману или к куфру. У верующего ухо слышит, сердце подтверждает, а разум изучает и верит. А у неверующего ухо слышит, сердце противится, а разум ищет причины не верить, желая и стремясь к неверию. Чувства неверующего не выполняют свои задачи, как будто те, кто слышит и не отвечает, мертвы. Таким образом, дело не ограничивается слушанием, но требуется, чтобы была реакция на услышанное и повиновение. Не думайте, что Аллах не способен сделать прямым и праведным того, кто не слушает и не повинуется. Нет ничего и никого, кто отвергал бы Аллаха, потому что Всемогущий оживляет мёртвых. Но при этом Аллах не принуждает к вере, а хочет от человека добровольной веры, которая строится на убеждённости. Если бы Аллах пожелал, то ниспослал бы им знамение с неба, так что все они покорились бы ему. Но Аллах хочет покорности сердец, а не тел. Живой — это тот, кто отвечает на зов имана. А кто не отвечает, тот подобен мёртвому. А после смерти и завершения жизни Аллах воскресит их и спросит об их делах в земной жизни. Когда человек вернётся к Аллаху, ему предстоит пройти отчёт. Последнее и неизбежное — это возвращение к Аллаху. Кто вернётся к Нему с хорошими делами, того ожидает хорошее воздаяние, а кто вернётся к Нему с плохими делами, того ожидает мучительное воздаяние.



О достоинствах Корана

Передаётся от Абу Шурайха аль-Хузаи:

خَرَجَ عَلَيْنَا رَسُولُ اللَّهِ، صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، فَقَالَ: أَبْشِرُوا وَأَبْشِرُوا، أَلَيْسَ تَشْهَدُونَ أَنَّ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَأَنِّي رَسُولُ اللَّهِ. قَالُوا: نَعَمْ، قَالَ: فَإِنَّ هَذَا الْقُرْآنَ سَبَبٌ طَرَفُهُ بِيَدِ اللَّهِ وَطَرَفُهُ بِأَيْدِيكُمْ، فَتَمَسَّكُوا بِهِ، فَإِنَّكُمْ لَنْ تَضَلُّوا وَلَنْ تَهْلِكُوا بَعْدَهُ أَبَدًا

«[Однажды] к нам вышел Посланник Аллаха (с.а.с.) и сказал: **«Радуйтесь, радуйтесь! Разве вы не свидетельствуете, что нет божества, достойного поклонения, кроме Аллаха, и что я — Посланник Аллаха?»**. [Люди] сказали: «Да [мы свидетельствуем]!». Тогда он сказал: **«Коран — это вервь, один край которого — в Руке Аллаха, а [другой] его край — в ваших руках. Так держитесь же его, ведь только тогда вы не впадёте в заблуждение и никогда не будете погублены после этого!»** (привели Ибн Хиббан в «Сахих», Абу Шайба, ат-Табарани в «Аль-Муджам аль-кабир», и аль-Байхаки в «Шуабу аль-иман». Последний назвал его сахих хадисом).

Передаётся от Имрана ибн Хусайна:

أَنَّهُ مَرَّ عَلَى قَاصٍّ يَفْرَأُ ثُمَّ سَأَلَ فَاسْتَرْجَعَ ثُمَّ قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ، صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ، يَقُولُ: مَنْ قَرَأَ الْقُرْآنَ فَلَيْسَ أَلِ اللَّهِ بِهِ فَإِنَّهُ سَيَجِيءُ أَقْوَامٌ يَقْرَأُونَ الْقُرْآنَ يَسْأَلُونَ بِهِ النَّاسَ «Что как-то он проходил мимо одного рассказчика, который читал [Коран], а затем просил [что-либо у людей]. [Увидев эту картину] Имран произнёс следующее: «Мы принадлежим Аллаху, и к Нему мы вернёмся!», — а затем сказал: «Я слышал, как Посланник Аллаха (с.а.с.), говорил: **«Пусть тот, кто прочитает Коран, просит посредством него у Аллаха, ибо появятся люди, которые будут читать Коран и просить посредством него у людей!»** (привели

ат-Тирмизи, ат-Табарани в «Аль-Муджам аль-кабир», аль-Байхаки в «Шуабу аль-иман». Последний назвал его хасан хадисом).

Передаётся от Джабира ибн Абдуллаха:

خَرَجَ عَلَيْنَا رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَنَحْنُ نَقْرَأُ الْقُرْآنَ وَفِينَا الْأَعْرَابِيُّ وَالْأَعْجَمِيُّ فَقَالَ افْرُؤُوا فَكُلُّ حَسَنٌ وَسَيِّئٌ أَقْوَامٌ يُقِيمُونَهُ كَمَا يَقَامُ الْقِدْحُ يَتَعَجَّلُونَهُ وَلَا يَتَأَجَّلُونَهُ
«[Однажды] когда мы читали Коран, к нам вышел Посланник Аллаха (с.а.с.). С нами в это время были бедуины и неарабы, и он сказал: «**Читайте! Ибо каждое [чтение Корана является] хорошим делом. Затем появятся люди, которые будут исправлять чтение так, как выпрямляют стрелу, они будут спешить в этом [чтобы получить за это награду в этом мире], а не ждать [получения награды в Последующей жизни]**» (привёл Абу Дауд, Ахмад, аль-Байхаки в «Шуабу аль-иман». Последний назвал его хасан хадисом).

Передаётся от Абу Хурайры:

حَدَّثَنِي رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَّ اللَّهَ عَزَّ وَجَلَّ إِذَا كَانَ يَوْمَ الْقِيَامَةِ نَزَلَ إِلَى الْعِبَادِ لِيَقْضِيَ بَيْنَهُمْ وَكُلُّ أُمَّةٍ جَائِيَةٌ فَأَوَّلُ مَنْ يَدْعُو بِهِ رَجُلٌ جَمَعَ الْقُرْآنَ وَرَجُلٌ يَفْتُلُ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَرَجُلٌ كَثِيرَ الْمَالِ فَيَقُولُ لِلْقَارِي أَلَمْ أَعْلَمْكَ مَا أَنْزَلْتُ عَلَى رَسُولِي قَالَ بَلَى يَا رَبِّ قَالَ فَمَاذَا عَمِلْتَ فِيمَا عُلِّمْتَ قَالَ كُنْتُ أَقُومُ بِهِ آتَاءَ اللَّيْلِ وَأَنَاءَ النَّهَارِ فَيَقُولُ اللَّهُ لَهُ كَذَبْتَ وَتَقُولُ الْمَلَائِكَةُ لَهُ كَذَبْتَ فَيَقُولُ اللَّهُ عَزَّ وَجَلَّ أَرَدْتُ أَنْ يُقَالَ فَلَانٌ قَارِيٌّ فَقَدْ قِيلَ وَيُوْتَى بِصَاحِبِ الْمَالِ فَيَقُولُ أَلَمْ أُوسِّعْ عَلَيْكَ حَتَّى لَمْ أَدْعَكَ تَحْتَاجُ إِلَى أَحَدٍ قَالَ بَلَى قَالَ فَمَاذَا عَمِلْتَ فِيمَا آتَيْتُكَ قَالَ كُنْتُ أَصِلُ الرَّحِمَ وَأَتَصَدَّقُ فَيَقُولُ اللَّهُ كَذَبْتَ وَتَقُولُ الْمَلَائِكَةُ كَذَبْتَ وَيَقُولُ اللَّهُ بَلْ أَرَدْتُ أَنْ يُقَالَ فَلَانٌ جَوَادٌ فَقَدْ قِيلَ ذَلِكَ وَيُوْتَى بِالرَّجُلِ الَّذِي قُتِلَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَيَقُولُ اللَّهُ لَهُ فِيمَ قُتِلْتَ فَيَقُولُ أَمَرْتُ بِالْجِهَادِ فِي سَبِيلِكَ فَقَاتَلْتُ حَتَّى قُتِلْتُ فَيَقُولُ اللَّهُ كَذَبْتَ وَتَقُولُ الْمَلَائِكَةُ لَهُ كَذَبْتَ وَيَقُولُ اللَّهُ بَلْ أَرَدْتُ أَنْ يُقَالَ فَلَانٌ جَرِيٌّ فَقَدْ قِيلَ ذَلِكَ ثُمَّ ضَرَبَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ عَلَى رُكْبَتَيْي فَقَالَ يَا أَبَا هُرَيْرَةَ أَوْلَيْتَكَ الثَّلَاثَةُ أَوَّلُ خَلْقِ اللَّهِ تُسَعَّرُ بِهِمُ النَّارُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ
«**Мне рассказал Посланник Аллаха (с.а.с.), что Всемогущий, Великий Аллах снизойдёт к рабам, дабы вершить Суд между ними, а в это время все общины будут стоять на коленях. Первыми из людей, кого будут отчитывать в Судный день, будут мужчина, изучавший Коран, мужчина, погибший в сражении на джихаде, и мужчина, имевший большое состояние.**

Аллах спросит чтеца Корана: «Разве Я не научил тебя тому, что Я ниспослал Своему Посланнику?». На это чтец Корана скажет: «Конечно [Ты научил меня этому], о мой Господь». Аллах спросит: «Как же ты поступил с тем, чему Я тебя научил?». Чтец скажет: «Я выстаивал намазы ночью и днём», — на что Аллах скажет: «Ты лжёшь!», — и ангелы скажут чтецу: «Ты лжёшь!». Всемогущий, Великий Аллах скажет: «Ты желал, чтобы о тебе сказали: «Чтец Корана!», — и это было сказано». Затем приведут богача, и Аллах скажет ему: «Не увеличил ли Я твоё богатство настолько, что ты перестал нуждаться в помощи другого человека?». Богач ответит: «Да!». Аллах спросит: «Как же ты поступил с тем, что Я тебя дал?». Он ответит: «Я поддерживал родственные связи и давал садака», — на что Аллах скажет: «Ты лжёшь!», — и ангелы скажут: «Ты лжёшь!». Аллах скажет: «Ты хотел, чтобы сказали: «Такой-то — щедрый!», — и это было сказано». Затем приведут того, кто сражался на пути Аллаха, и ему будет сказано: «За что ты погиб?». Он скажет: «Мне было приказано вести джихад на Твоём пути, и я сражался, пока не погиб», — на что Аллах скажет ему: «Ты лжёшь!», — и ангелы скажут ему: «Ты лжёшь!». Аллах скажет ему: «Ты хотел, чтобы [о тебе] сказали: «Такой-то — смелый!», — и это было сказано». Затем Посланник Аллаха (с.а.с.) хлопнул по своим коленям и сказал: «О Абу Хурайра! Эти трое — первые творения Аллаха, которыми будет разожжён Огонь в Судный день» (хадис сахих, его привели ат-Тирмизи, аль-Хаким и Ибн Хиббан).

Передаётся от Абу Саида аль-Худри:

أَنَّ رَجُلًا جَاءَهُ فَقَالَ أَوْصِنِي فَقَالَ سَأَلْتَنِي عَمَّا سَأَلْتَ عَنْهُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مِنْ قَبْلِكَ أَوْصِيكَ بِتَقْوَى اللَّهِ فَإِنَّهُ رَأْسُ كُلِّ شَيْءٍ وَعَلَيْكَ بِالْجِهَادِ فَإِنَّهَا رَهْبَانِيَّةُ الْإِسْلَامِ وَعَلَيْكَ بِذِكْرِ اللَّهِ وَتِلَاوَةِ الْقُرْآنِ فَإِنَّهُ رُوحُكَ فِي السَّمَاءِ وَذِكْرُكَ فِي الْأَرْضِ

«Что к нему (Абу Саиду аль-Худри) пришёл один человек и сказал: «Дай мне наставление». На это Абу Саид сказал: «Ты спросил о том, о чём я попросил Посланника Аллаха (с.а.с.) до тебя, и на это он сказал следующее: «Я завещаю тебе бояться Аллаха, ибо это — вершина всего. Совершай джихад, ибо он является монашеством в Исламе. Поминай Аллаха и читай Коран, и это будет твоей душой в небесах и поминанием тебя на Земле» (привёл Ахмад, сказав, что хадис хасан).

Передаётся от Абу Малика аль-Ашъари: «*Посланник Аллаха (с.а.с.)* сказал:

الطُّهُورُ شَطْرُ الْإِيمَانِ وَالْحَمْدُ لِلَّهِ تَمْلَأُ الْمِيزَانَ وَسُبْحَانَ اللَّهِ وَالْحَمْدُ لِلَّهِ تَمْلَأُنِ أَوْ تَمْلَأُ مَا بَيْنَ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ وَالصَّلَاةُ نُورٌ وَالصَّدَقَةُ بُرْهَانٌ وَالصَّبْرُ ضِيَاءٌ وَالْقُرْآنُ حُجَّةٌ لَكَ أَوْ عَلَيْكَ كُلُّ النَّاسِ يَغْدُو فَبَائِعٌ نَفْسَهُ فَمُعْتِقُهَا أَوْ مُؤَبِّقُهَا

«Очищение — половина имана; [слова] «Хвала Аллаху» заполняют собой Весы; [слова] «Пречист Аллах и хвала Аллаху» заполняют собой [пространство] между небесами и землёй; намаз — свет; садака — безоговорочный довод; терпение — сияние, а Коран — аргумент за тебя или против тебя. Все люди отправляются утром [по своим делам], и продающий душу свою либо освобождает её [т.к. продал её Аллаху], либо губит [т.к. продал её шайтану]» (привели Муслим, Ибн Хиббан, ат-Гирмизи, ан-Насаи в «Ас-Сунан аль-кубра», Ибн Маджа).

Передаётся от Анаса ибн Малика: «*Посланник Аллаха (с.а.с.)* сказал: **إِنَّ لِلَّهِ أَهْلِينَ مِنَ النَّاسِ قَالُوا يَا رَسُولَ اللَّهِ مَنْ هُمْ قَالَ هُمْ أَهْلُ الْقُرْآنِ أَهْلُ اللَّهِ وَخَاصَّتُهُ** **«У Аллаха есть приближённые из числа людей!»**. Его спросили: «*О Посланник Аллаха! Кто они?»*», — на что он ответил: **«Приверженцы Корану! Они и есть приближённые Аллаха и Его избранные!»** (привели Ибн Маджа, Ахмад, ад-Дарими и ат-Таялиси в «Муснаде», последний назвал назвав сахих хадисом).

Передаётся от Абу Уамы аль-Бахили: «*Я слышал, как Посланник Аллаха (с.а.с.)* говорил:

اقْرَءُوا الْقُرْآنَ فَإِنَّهُ يَأْتِي يَوْمَ الْقِيَامَةِ شَفِيحًا لِأَصْحَابِهِ اقْرَءُوا الزُّهْرَاوَيْنِ الْبَقْرَةَ وَسُورَةَ آلِ عِمْرَانَ فَإِنَّهُمَا تَأْتِيَانِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ كَأَنَّهُمَا غَمَامَتَانِ أَوْ كَأَنَّهُمَا غَيَاتَانِ أَوْ كَأَنَّهُمَا فِرْقَانِ مِنْ طَيْرٍ صَوَّافٍ تُحَاجَّانِ عَنِ أَصْحَابَيْهِمَا اقْرَءُوا سُورَةَ الْبَقْرَةِ فَإِنَّ أَخْذَهَا بَرَكَهٌ وَتَرْكَهَا حَسْرَةٌ وَلَا تَسْتَطِيعُهَا الْبَطْلَةُ

«Читайте Коран, ведь в Судный день он явится как заступник за тех, кто его читал. Читайте две сияющих суры — «Аль-Бакара» и «Али Имран», т.к. в Судный день они придут словно два облака, или как две тени, или как две стаи птиц, выстроившихся рядами, чтобы привести доводы в защиту тех, кто читал их. Читайте суру «Аль-Бакара», ведь её чтение несёт благодать, а её оставление — печаль. Колдуны не смогут влиять

на читающего её». Муавия сказал: «До меня дошло, что под словом «аль-баталя» подразумеваются колдуны» (привели Муслим, Ахмад, аль-Байхаки в «Ас-Сунану ас-сугра» и ат-Табарани в «Аль-Муджам аль-аусат». Последний назвал его сахих хадисом).

Передаётся от Абу Хурайры: «[Однажды] Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

أُحِبُّ أَحَدَكُمْ إِذَا رَجَعَ إِلَى أَهْلِهِ أَنْ يَجِدَ فِيهِ ثَلَاثَ خَلْفَاتٍ عِظَامِ سَمَانَ فُلْنَا نَعَمَ قَالَ
فَثَلَاثُ آيَاتٍ يَفْرَأُ بِهِنَّ أَحَدُكُمْ فِي صَلَاتِهِ خَيْرٌ لَهُ مِنْ ثَلَاثِ خَلْفَاتٍ عِظَامِ سَمَانَ

«Обрадуется кто-либо из вас, если, вернувшись домой, он обнаружит трёх огромных тучных беременных верблюдиц?». Мы сказали: «Да!». Он (с.а.с.) продолжил: «[Так знайте, что] три любых аята, которые любой из вас может прочесть во время намаза, лучше для него, чем три огромные тучные беременные верблюдицы!» (привели Муслим, Ибн Маджа, Ахмад, ад-Дарими. Последний назвал его сахих хадисом).

Передаётся от Абдуллах ибн Умара, что Пророк (с.а.с.) сказал:

يُقَالُ لِصَاحِبِ الْقُرْآنِ إِفْرَأُ وَارْتَقِ وَرَتَّلْ كَمَا كُنْتَ تَرْتَلُ فِي الدُّنْيَا فَإِنَّ مَنْزِلَتَكَ عِنْدَ آخِرِ
آيَةٍ تَقْرَأُهَا

«Знавшему Коран в Судный день будет сказано: «Читай и подними себя. Читай Коран, как читал его в земной жизни. И место твоё будет соответствовать последнему прочтённому тобою аяту» (привели ат-Тирмизи и Абу Дауд. Последний назвал его сахих хадисом).

Продолжение следует...

Картины из жизни халифа Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.)

Юсуф Абу Ислам

Видя положение мусульман и те беды, которые их постигли, можно понять, насколько Умма нуждается в Халифате. Халифат был хранителем религии и мирской жизни, при его справедливости процветали люди, благоухали растения и животные. Мусульмане пережили периоды Халифата — праведного и не столь праведного (злойной власти), а ныне, страдая под пылающим гнётом деспотичных правителей, что чаще бывает жарче углей, они с нетерпением ждут обещания Господа и благой вести Пророка (с.а.с.) о возвращении Халифата по методу пророчества.

Однако многие мусульмане, очарованные западной культурой, смотрят на западный образ жизни как на эталон перемен, который они воспевают. Они восстают против упадка в мусульманских странах и призывают к демократии, светскому государству, мирной передаче власти и другим привлекательным лозунгам, не осознавая, насколько эти лозунги далеки от Ислама. Им и в голову не приходит, что Исламская Умма, управлявшая миром со справедливостью Ислама более тринадцати веков, с помощью Аллаха способна вновь возглавить мир. Более того, этой Умме дано обещание вновь обрести наместничество и могущество под Халифатом по методу пророчества.

Поэтому необходимо вернуть Умме уверенность в обещании Аллаха и благой вести Его Пророка, а также в её способности вновь достичь высот. Также необходимо вернуть доверие к Аллаху и Его помощи этой Умме, ведь добро пребудет в ней до Судного дня. Обещанный Халифат — это не просто халифат, а Халифат по методу пророчества. Это обязанность данного часа, которую нельзя откладывать.

Мусульмане также должны знать, что образ жизни грядущего халифа будет подобен образу жизни первых праведных халифов и справедливого халифа Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.). Возможно, рассказывая о жизни халифа Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.), который пришёл к власти в период упадка, мы сможем вернуть надежду мусульманам, чтобы в них вновь проснулась тоска по славному прошлому, и они поднялись, чтобы возродить его.

Мы просим Аллаха даровать нам успех в этом рассказе и вскоре одарить нас Халифатом по методу пророчества. Воистину, Он — Слышащий, Отвечающий.

Умар ибн Абдуль-Азиз — пятый праведный халиф

Абу Хафс Умар ибн Абдуль-Азиз ибн Марван ибн аль-Хакам аль-Умави аль-Кураши (61 г.х./681 г. — 101 г.х./720 г.). Восьмой халиф из династии Омейядов.

Родился в 61 г.х. в Медине, где и вырос под опекой своих дядей по матери из рода Умара ибн аль-Хаттаба. Они оказали на него большое влияние, как и всё мединское сообщество сподвижников. С юных лет он усердно стремился к знаниям.

В 87 г.х. халиф аль-Валид ибн Абдуль-Малик назначил его наместником Медины, а в 91 г.х. добавил к этому наместничеству ат-Таиф, и так Умар стал правителем всего Хиджаза. Позже он был смещён с этого поста и перебрался в Дамаск. Когда Сулейман ибн Абдуль-Малик стал халифом, он приблизил Умара к себе, сделав визирем и советником, а затем объявил своим преемником. После смерти Сулеймана в 99 г.х. Умар ибн Абдуль-Азиз занял пост халифа.

Ещё с детства Умар усердно стремился к знаниям. Ему нравилось читать и обсуждать науки с учёными. Он старался не пропускать собрания учёных в Медине, которая в то время была центром знаний, благочестия и праведности, полным учёных, факихов и праведников.

Он жаждал знаний ещё в юном возрасте. Первым признаком зрелости Умара стала его любовь к знаниям и стремление к благонаравью.

Умар выучил Коран наизусть в детстве. Этому способствовали чистота его устремлений, отличная память и полная сосредоточенность на обучении и заучивании. Коран оказал на него большое влияние. Он плакал от мыслей о смерти, несмотря на юный возраст. Когда мать узнала об этом, она отправила к нему посланца спросить:



«Почему ты плачешь?». Он ответил: «Я вспомнил о смерти». Услышав это, мать тоже заплакала.

Умар ибн Абдуль-Азиз жил во времена, когда в обществе царили благочестие и стремление к знаниям. В Медине всё ещё были живы некоторые сподвижники Пророка (с.а.с.). Умар передавал хадисы со слов Абдуллаха ибн Джафара ибн Абу Талиба, ас-Саиба ибн Язида, Сахля ибн Саада и других. Он получил в дар от одного из них чашу, из которой пил Пророк Мухаммад (с.а.с.).

Кроме того, Имам Анас ибн Малик, увидев, как Умар совершает намаз, сказал: «Я не видел никого, кто был бы больше похож в своём намазе на Посланника Аллаха (с.а.с.), чем этот юноша».

Среди наставников, повлиявших на Умара ибн Абдуль-Азиза, были крупные факихи Медины и её учёные. Его отец Абдуль-Азиз выбрал Салиха ибн Кайсана наставником для сына. Салих занимался воспитанием Умара, заставлял его совершать обязательные намазы в мечети. Однажды Умар опоздал на общий намаз. Салих спросил его: «Что тебя задержало?». Умар ответил: «Я причёсывал волосы». Салих сказал: «Твоя любовь к причёсыванию волос дошла до того, что ты предпочёл это намазу?». Он написал об этом отцу Умара. Тот прислал посланца и не разговаривал с сыном, пока тот не побрил голову. Когда отец Умара совершал хадж и проезжал через Медину, он спросил Салиха об Ибн Абдуль-Азизе. Тот ответил: «Я не встречал юношу, в груди которого Аллах занимал бы большее место, чем у этого».

Среди шейхов, повлиявших на Умара ибн Абдуль-Азиза, был Убайдуллах ибн Абдуллах ибн Утба ибн Масуд. Умар очень уважал его, черпал у него знания и воспитался на его нравственности. Он часто навещал его, даже будучи наместником Медины, и говорил: «Одно собрание слепого Убайдуллаха ибн Абдуллаха ибн Утбы ибн Масуда мне дороже тысячи динаров». Убайдуллах был в своё время муфтием Медины и одним из семи факихов. О нём аз-Зухри сказал: «Убайдуллах ибн Абдуллах был океаном знаний».

Когда Умар ибн Абдуль-Азиз стал наместником Медины, он создал совет по шуре, названный «Совет десяти факихов Медины». После того, как люди пришли приветствовать нового правителя и совершили с ним намаз, он пригласил десятерых факихов Медины:

Урву ибн аз-Зубайра, Убайдуллаха ибн Абдуллаха ибн Утбу, Абу Бакра ибн Абдуррахмана ибн аль-Хариса ибн Хишама, Абу Бакра ибн Сулеймана ибн Абу Хайсаму, Сулеймана ибн Йасара, аль-Касима ибн Мухаммада, Салима ибн Абдуллаха ибн Умара, его брата Абдуллаха



ибн Абдуллаха ибн Умара, Абдуллаха ибн Амира ибн Рабиа и Хариджу ибн Зайда ибн Сабита. Они вошли к нему и сели. Умар вознёс хвалу Аллаху и восславил Его, как подобает, а затем сказал: «Я пригласил вас по делу, за которое вам будет награда. Вы станете помощниками в утверждении истины. Я не хочу принимать никакого решения без вашего совета, то есть без совета тех из вас, кто здесь присутствует. Если вы узнаете, что кто-то преступил границы или услышите о несправедливости моего наместника, то пусть Аллах внушит стыд тому, кто узнает об этом, но не сообщит мне».

Халифат Умара ибн Абдуль-Азиза отличался несколькими особенностями, в том числе — справедливостью и равенством, возвращением прав людям, которые были ущемлены его предшественниками из Бану Умайя, смещением всех несправедливых наместников и их наказанием. Он также возобновил Шуру. Поэтому многие учёные считают его пятым праведным халифом. Кроме того, он уделял большое внимание религиозным наукам и велел записывать хади-сы Пророка (с.а.с.).

Халифат Умара продолжался два года, пять месяцев и четыре дня. В 101 году хиджры он был отравлен, и после него халифом стал Язид ибн Абдуль-Малик. О нём Малик ибн Динар (р.а.) сказал: «Люди называют меня аскетом, но подлинным аскетом был Умар ибн Абдуль-Азиз — к нему пришёл этот мир, и он оставил его».

Передают, что однажды чиновник Умара ибн Абдуль-Азиза в одной из провинций написал ему, жалуясь на разруху в своём городе и прося денег на его укрепление. Умар написал ему в ответ: «Я понял твоё письмо. Когда прочтёшь моё, укрепи свой город справедливостью и защити его пути от несправедливости, ибо она — его защита. Мир тебе».

Этими краткими словами аскетичный халиф даёт совет наместникам и призывает их к справедливости и избавлению от несправедливости. Было сказано: «Нет власти без войска, нет войска без денег, нет денег без областей, нет областей без подданных и нет подданных без справедливости». Поистине, справедливость гораздо лучше, чем если правители собирают деньги — даже ради самого города.

Когда Умару ибн Абдуль-Азизу (р.а.) сказали: «О повелитель правоверных, деньги — в твоих руках, но мы не видим в твоём доме ничего из того, в чём ты нуждаешься», — он ответил: «Дом не обставляют во временном жилище, а у нас есть дом, куда мы переселимся, со всем нашим добром, и мы вскоре к нему отправимся».



Это ещё один поучительный случай о том, как Умар вёл себя, когда к нему пришла власть халифа. Сильно ли он обрадовался?

Когда Умар ибн Абдуль-Азиз узнал о своём назначении халифом, его сердце разрывалось от плача — он стоял в первом ряду. Учёные поставили его на минбар, он дрожал и трясся, они выставили его перед людьми. Он хотел начать говорить, но не мог от плача. Он сказал им: «Я отказываюсь от вашей присяги, я не хочу быть вашим халифом». Люди заплакали и сказали: «Мы не хотим никого кроме тебя». Тогда он начал говорить, упомянул смерть, встречу с Аллахом, кончины минувших поколений — до того, что заплакали все в мечети.

Читая о том, что первым делом сделал повелитель правоверных, когда он получил власть халифа, у нас мурашки по коже, и мы понимаем разницу между тем, к кому власть пришла против его воли, и тем, кто сам её добивался.

Умар ибн Абдуль-Азиз поселился в комнате в Дамаске среди народа, чтобы быть ближе к беднякам, нищим и вдовам. Затем он вызвал свою жену Фатиму, дочь халифа, сестру халифа, жену халифа, и сказал ей: «О Фатима! Мне доверено правление общиной Мухаммада (с.а.с.). Ты знаешь, что территория, которой правил Умар, простиралась с востока от Индии до города Рабат на западе, от Туркестана на севере, до Африки на юге. Если ты желаешь Аллаха и Последней жизни, отдай свои украшения и золото в государственную казну (Байт уль-маль). А если хочешь этого мира, то приходи, я хорошо одарю тебя и отправлю в дом твоего отца». Она сказала: «Нет, клянусь Аллахом! Жизнь — твоя жизнь, а смерть — твоя смерть». И отдала ему свои украшения и золото. Он отправил их в казну мусульман.

Умар (р.а.) жил как бедняк. Он ел ячменный хлеб, обмакивая его в масло. Иногда на завтрак он ел горсть изюма и говорил детям: «Это лучше огня Ада».

Однажды он посетил государственную казну (Байт уль-маль) и почувствовал запах духов. Он нахмурился, и кто-то из сопровождающих сказал: «Что с тобой?». Умар ответил: «Я боюсь, что Аллах Всевышний спросит меня в Судный день: «Почему ты вдыхал ароматы духов мусульман в Байт уль-маль?». До такой степени, до такого уровня, настолько глубоко!

Когда он умер, у его жены Фатимы спросили: «Просим тебя ради Аллаха, опиши нам Умара!». Она сказала: «Клянусь Аллахом, он не спал ночью! Однажды ночью я подошла к нему и увидела, что он плачет и дрожит, как птичка, облитая дождём. Я спросила: «Что



с тобой, о повелитель правоверных?». Он сказал: «Что со мной?! Мне доверено правление общиной Мухаммада, среди которых есть изнурённые слабые, бедные пострадавшие, голодные сироты и вдовы! Как я могу не плакать?! Аллах спросит меня за них всех в Судный день, как я отвечу?».

Однажды халиф Сулейман ибн Абдуль-Малик вышел с Умаром в пустыню. Их застигла гроза с молниями и громом. Сулейман и его спутники испугались. Умар сказал: «Это лишь звук милости. Что будет, когда ты услышишь звук наказания?». Сулейман сказал: «Возьми эти сто тысяч дирхамов и раздай их как милостыню». Умар спросил: «Может, есть что-то лучше этого, о повелитель правоверных?». Сулейман спросил: «И что же?». Умар ответил: «Восстанови права людей, которые были обижены твоими приближёнными, но не смогли добраться до тебя». Сулейман сел и начал разбирать дела людей, над которыми совершили несправедливость.

Когда он получил власть наместника, первым, что он сделал, была просьба старших учёных о совете и наставлении, чтобы они напомнили ему об Аллахе, чтобы власть не отвлекла его от повиновения Господу. Что же он сделал?

Он написал аль-Хасану аль-Басри, спрашивая его об этом. Аль-Хасан ответил ему:

«Справедливый правитель, о повелитель правоверных, как заботливый отец при своём ребёнке — в молодости он заботится о них, а постарев, учит их. При жизни он зарабатывает для них, а после смерти оставляет им наследство. Справедливый правитель, о повелитель правоверных, как нежная, добрая и заботливая мать при своём ребёнке — она выносила его и рожала с трудностями, воспитывала его, когда он был малышом. Она не спит, когда он не спит, и засыпает, когда он засыпает. Она то кормит его грудью, то отнимает от груди, радуется его здоровью и огорчается его недомоганию. Справедливый правитель, о повелитель правоверных — опекун сирот и казначей бедняков, он растит их, когда они маленькие. Справедливый правитель, о повелитель правоверных, как сердце в груди — с его исправлением исправляется тело, а с его порчей — портится. Справедливый правитель, о повелитель правоверных — тот, кто стоит между Аллахом и Его рабами; он слышит слова Аллаха и доводит их до них, смотрит на Аллаха и показывает им, повинуетя Аллаху и ведёт их. Не будь, о повелитель правоверных, подобен рабу, которому хозяин доверил



своё имущество и семью, а он растратил имущество, разорил семью, обеднил близких и распылил богатство».

Критерии халифа Умара ибн Абдуль-Азиза при выборе наместников и чиновников

Когда Умар ибн Абдуль-Азиз (р.а.) получил власть халифа, он пришёл и сместил придворного, сказав: «Смести сам себя». Тот спросил: «Почему?». Умар сказал: «Я видел, как ты прятался в тени шатра, а люди были на солнце при халифе аль-Валиде ибн Абдуль-Малике. Клянусь Аллахом, ты никогда не будешь моим придворным. Иди сюда, о Музахим, ты — мой придворный, ведь я видел, что ты много читаешь Коран и совершаешь намаз духа в укромном месте, где тебя видит лишь Аллах».

Умар ценил людей по степени их богобоязненности

К нему прибыли трое юношей. Он спросил первого: «Чей ты сын?». Тот ответил: «Я сын наместника, который был при халифе аль-Валиде». Умар сказал: «Убирайся от меня вместе со своим отцом, ведь твой отец порол мусульман».

Он спросил второго: «А ты чей сын?». Тот ответил: «Сын наместника Куфы». Умар сказал: «Оставь меня в покое вместе со своим отцом».

И спросил третьего: «А ты чей сын?». Тот ответил: «Мой отец — Катада ибн ан-Нуман, которому в битве при Ухуде многобожник выбил глаз, и глаз повис у него на щеке. А Мухаммад (с.а.с.) вернул его глаз на место, и тот стал зорче другого». Затем юноша прочитал:

«Я сын того, чей глаз на щеке повис,

Но Мустафа ладонью возвратил его прекрасней и ясней».

Умар ибн Абдуль-Азиз заплакал и прочитал:

«То благородство — не кубок молока,

Разбавленный водой, что стал затем мочой».

Каабан — это множественное число от «Кааб», что означает «деревянная чаша».

Он имеет в виду: если кто-то хочет хвалиться, пусть поступает так же, как ты. Ты — носитель родословной, ты — герой, ты — благочестивый. Но неправильно хвалиться тем, что пожертвовал две чаши молока, смешанного с водой, которые потом выпили, и оно стало мочой, которая выходит из тела.



Халиф Умар ибн Абдуль-Азиз спрашивает одного из своих чиновников о растрате динара из государственной казны (Байт уль-маль)

- Пророк (с.а.с.) сказал:

رُبَّ مُتَخَوِّضٍ فِيمَا شَاءَتْ بِهِ نَفْسُهُ مِنْ مَالِ اللَّهِ وَرَسُولِهِ ، لَيْسَ لَهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ إِلَّا النَّارُ

«Тот, кто присваивает деньги Аллаха ради своих прихотей, получит лишь огонь в Судный день» (Тирмизи).

• Вахб ибн Мунаббих был казначеем мусульман в Йемене. Он написал Умару (р.а.): «Я потерял динар из казны мусульман (Байт уль-маль)».

Умар (р.а.) написал ему в ответ: «Я не сомневаюсь в твоей вере и честности, но обвиняю тебя в халатности и небрежности. Я отстаиваю права мусульман в отношении их имущества. Даже за малейшую потерю ты обязан поклясться вернуть утраченные деньги». И Вахб возместил потерянное из своего имущества.

Как будто Умар говорит ему, что он обязан поклясться Аллахом перед всеми мусульманами по причине того, что он потерял этот динар не по своей вине, халатности или упущению. Ибн аль-Джаузи, «Жизнеописание и достоинства Умара ибн Абдуль-Азиза» (105).

• Ата аль-Хорасани сказал: «Умар ибн Абдуль-Азиз велел своему слуге нагреть ему воды. Тот пошёл и нагрел котелок на общей кухне. Тогда Умар приказал купить на дирхам дров и положить их в кухню».

• Вахиб ибн аль-Вард сказал: Умар ибн Абдуль-Азиз выделил дом для кормления бедных, нищих и путников, и сказал своим родственникам: «Не трогайте ничего из этого дома, это только для бедняков и нуждающихся». Однажды он увидел, что одна из его рабынь несла миску, в которой была ложка молока. Он спросил: «Что это?». Она ответила: «Твоя жена беременна, как ты знаешь. Ей захотелось ложки молока. А если беременной чего-то сильно захочется, и ей этого не дадут, то опасаются, что ребёнок может не выжить. Поэтому я взяла эту ложку из этого дома».

Тогда Умар взял её за руку и пошёл с ней к своей жене, говоря, повысив голос: «Если то, что в её утробе, удержится только едой бедняков и нищих, то пусть Аллах его не сохранит!». Он вошёл к жене и сказал: «Она заявляет, мол, то, что в твоей утробе, удержится только едой бедняков и нищих. Если это так, то пусть Аллах его не сохранит!».



Жена ответила: «Верни её! Клянусь Аллахом, я не притронусь к ней!». И рабыня вернула молоко.

Использование государственного транспорта в личных целях халифа

Умару ибн Абдуль-Азизу нравилось есть мёд с хлебом. Однажды он попросил домочадцев принести мёда, но у них его не было. Позже они принесли ему мёд. Он попробовал, и мёд ему понравился. Умар спросил: «Откуда у вас это?». Его жена ответила: «Я послала свою служанку с двумя динарами на почтовом верблюде, и она купила это для меня». Умар сказал: «Клянусь, я запрещаю тебе то, что ты принесла мне!». Тогда та принесла горшок с мёдом и продала его дороже, а вырученные деньги с прибылью вернула хозяйке. А остаток мёда Умар отправил в Байт уль-маль (казну) со словами: «Верблюды мусульман использованы ради прихоти Умара!».

Были светлые моменты в жизни Умара ибн Абдуль-Азиза в общении с нуждающимися

У Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.) было много случаев проявления щедрости к индивидам, когда нуждающиеся стучались в дверь повелителя правоверных напрямую, без посредников или ожидания разрешения придворного. В этих случаях проявлялись милость и величие Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.). Вот некоторые из них:

Нуждающийся просит во время похоронной процессии повелителя правоверных:

Амир ибн Убайда передаёт: «Первое, что показалось странным в Умаре ибн Абдуль-Азизе — он вышел на похороны, и ему принесли ковёр, на котором обычно сидели халифы во время похорон, чтобы он сел на него. Он ударил ногой по ковру, сел на землю, и люди спросили: «Что это?». Тогда один человек встал перед ним и сказал: «О повелитель правоверных! Я остро нуждаюсь и впал в нищету. Аллах спросит тебя о том, что я стою перед тобой». В руке Умара ибн Абдуль-Азиза был посох, на который он опирался. Он сказал: «Повтори, что ты сказал». Тот повторил: «О повелитель правоверных! Я остро нуждаюсь и впал в нищету. Аллах спросит тебя о том, что я стою перед тобой». Он заплакал, и слёзы потекли по посоху. Затем он спросил его: «Сколько у тебя иждивенцев?». Тот ответил: «Нас



пятеро — я, моя жена и трое детей». Умар сказал: «Мы назначим тебе и твоим иждивенцам десять динаров ежемесячно и дадим тебе пятьсот — двести из моих личных и триста из общественных средств, чтобы ты имел, пока не начнёшь получать пособие».

Вот ещё один случай.

Отец дочерей заставил повелителя правоверных заплакать:

Муса ибн аль-Мугир передаёт со слов Рияха ибн Убайда аль-Бахили: «Я был у Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.), когда пришёл бедуин и сказал: «О повелитель правоверных! Меня привели к тебе нужда и крайняя бедность» — или он сказал «конец» — «Аллах спросит с тебя обо мне в Судный день». Умар сказал: «Горе тебе, повтори!». Тот повторил сказанное. Умар опустил голову и дал пролиться слезам, пока земля не намочила. Затем он поднял голову и спросил: «Сколько вас?». Бедуин ответил: «Девятеро — я и восемь дочерей». Умар назначил ему пособие в триста дирхамов, а дочерям — сто, дал ему сто дирхамов и сказал: «Эти сто я дал тебе из личных, а не из общественных средств. Уходи и потрать их, пока не начнёшь получать пособие мусульман, и получай его вместе с дочерьми».

Вот ещё один случай.

Чернокожая Фартуна и низкая стена:

Почтовые гонцы Умара ибн Абдуль-Азиза (р.а.), если выходили в путь, не отвергали прошений, которые передавали им люди. Это был распространённый обычай при нём.

Однажды гонец возвращался из Египта, и чернокожая египтянка по имени Фартуна, рабыня некоего Зи Асбаха, передала ему письмо. В нём она писала, что у её двора — низкая стена, из-за которой к ней проникают и крадут кур.

Умар ибн Абдуль-Азиз (р.а.) написал: «Во имя Аллаха Милостивого, Милосердного. От раба Аллаха, повелителя правоверных, чернокожей Фартуне, рабыне Зи Асбаха. Твоё письмо дошло до меня, где ты упомянула о низкой стене своего двора, из-за чего к тебе проникают и крадут твоих кур. Я написал Айюбу ибн Шурахбилю (чинник Умара ибн Абдуль-Азиза в Египте) приказ возвести тебе эту стену, чтобы она стала защитой от того, чего ты опасаясь, если на то будет воля Аллаха». И он написал Айюбу: «От раба Аллаха Умара, повелителя правоверных, сыну Шурахбиля. Далее — чернокожая Фартуна, рабыня Зи Асбаха, написала мне, жалуясь на низость своей стены и на то, что оттуда крадут её кур, прося меня укрепить её».



Когда этот мой приказ дойдёт до тебя, сядь на коня и поезжай туда, возведи эту стену, как она просит».

Когда письмо дошло до Айюба, он сел на коня и, спрашивая о Фартуне, доехал до неё в Гизе. Она была бедной чернокожей женщиной. Айюб сообщил ей то, что написал повелитель правоверных, и построил для неё стену.

Это лишь малый отрывок из биографии справедливого халифа Умара ибн Абдуль-Азиза. Мы рассказали его вам, чтобы возбудить вашу тоску по обещанному Халифату. Быть может, это встряхнёт вас, о мусульмане, и вы поднимитесь на защиту своей религии, работая вместе с носителями призыва к возвращению Халифата. И, быть может, эти строки прочтут люди силы и защиты, и в их сердцах проснётся рвение к Исламу, и они поддержат этот призыв до тех пор, пока мы не исполним обещание Аллаха и благую весть Его Посланника (с.а.с.) о восстановлении Халифата по методу пророчества.

О Аллах, раскрой груди мусульман для нашего призыва и поверни сердца людей силы и защиты к поддержке нашего призыва, пока мы не установим Халифат по методу пророчества! Воистину, о наш Господь, Ты над всякой вещью Мощен.



Увеличение атак со стороны экстремистски настроенных «израильтян» на христиан и церкви в Иерусалиме... плевки и осквернения

Новые видеозаписи свидетельствуют, как десятки экстремистски настроенных «израильтян», представляющих собой религиозных фанатиков, провоцирующим образом плевали в сторону христиан и церквей в оккупированном Иерусалиме. Явление ненависти быстро распространяется в святом городе и других районах, включая Хайфу, которая недавно столкнулась с несколькими случаями осквернения церквей. Вечером в понедельник «израильская» газета «Гаарец» сообщила, что эти инциденты произошли в последние два дня во время празднования еврейского «Дня Трона», когда множество религиозных евреев съезжается в Старый город Иерусалима и направляется к Стене Плача для проведения талмудических обрядов. Вокруг Святого храма, «когда евреи заметили присутствие христиан, то начали плевать в их сторону, большинство евреев плевали на землю рядом с христианами». В этой связи поселенец Элиша Йеред, один из подозреваемых в убийстве 4 августа прошлого года 19-летнего палестинца Кусая Матана, жителя деревни Бурка в районе Рамаллы, дал пояснение, что привычка плевать в сторону христиан и их святынь – «древняя и благословенная еврейская традиция». В своём провокационном посте Йеред, в недавнем прошлом – пресс-секретарь депутата Кнессета Лимор Сон Хар-Мелехи (партия «Оцма Йехудит»), добавил: «Мы, возможно, забыли под воздействием западной культуры, что для евреев означает христианство. Но мы должны помнить, что миллионы евреев, проживавших в изгнании во времена Крестовых походов, пыток инквизиции, заговоров, массовых убийств, никогда не забудут тех событий».

«Аль-Ваъй»: а ты сам, сын еврейки, не забыл, как мусульмане встречали вас, когда европейцы погнали вас и вы прибыли в наши земли? Как ты это описываешь: «миллионы евреев, проживавших в изгнании во времена Крестовых походов, пыток инквизиции, заговоров, массовых убийств» и т.д.! Вы – народ вероломный, который строит козни и совершает предательство, а также трусливый. Настанет день, которого вам не избежать, и вы за всё ответите.

Известный «израильский» журналист Ари Шавит, сотрудник газеты «Гаарец», опубликовал статью, первые строки которой начинаются со слов: «Похоже, что мы перешли точку невозврата, и, возможно, «Израиль» больше не в состоянии решить вопрос оккупации, прекратить создание поселений и достичь мира. Кажется, что невозможно реформировать сионизм, спасти демократию и избежать разделения людей в этой стране». Он подчёркивает: «Если это так, то не осталось смысла жить в этой стране, нет смысла писать для газеты «Гаарец», да и читать её — тоже. Нужно сделать то, что предложил Рогаль Альпер два года назад — уехать из страны. Если «еврейство» и иудейство больше не являются жизненно важными для идентичности нашего гражданина... Если у каждого гражданина «Израиля» имеется иностранный паспорт не только для технических целей, но также это несёт и психологический характер, то делу конец.

Со слов писателя, «израильяне», начиная с момента прибытия в Палестину, осознают, что они являются продуктом лживой пропаганды, изобретённого сионистским движением. В этом изобретении использовался весь хитроумный подход в отношении утверждения иудейской личности на протяжении всей истории. Используя события, известные как Холокост, устроенные Гитлером, и их раздувание, сионистское движение смогло убедить мир в том, что Палестина — это «Земля Обетованная», и что предполагаемый Храм находится именно под мечетью аль-Акса. Так волк превратился в невинную овечку и начал питаться деньгами налогоплательщиков из США и Европы, пока не стал «ядерным монстром». Писатель ссылается на западных иудейских археологов, в том числе — известного Исраэля Финкельштейна, «израильского» археолога, члена «Израильской» академии наук, профессора археологии в Тель-Авивском университете. Этот учёный мир подтверждает, что «Храм является вымыслом, мифическим рассказом, не имеющим под собой реальных оснований. Все раскопки подтвердили, что он исчез полностью тысячи лет назад, и это явно указано во многих иудейских источниках, поддержанных многими западными археологами... Последним из них была в 1968 году доктор Кэтлин Мэри Кеньон — знаменитый британский археолог, одна из крупнейших специалистов XX в. в области библейской археологии, ставшая всемирно известной благодаря раскопкам Иерихона и Иерусалима. Она была изгнана из Палестины из-за разоблачения ею «израильских» мифов о существовании следов Храма Соломона под мечетью аль-Акса. Она пришла к выводу, что нет никаких следов Храма Соломона, и обнаружила, что то, что израильяне называют «Стойловским зданием Соломона», не имеет отношения к Соломону или стойлам вообще. Это всего лишь архитектурная модель общего строения, распространённого в нескольких районах Палестины. Это произошло несмотря на то, что эта археолог была приглашена Обществом исследования Палестины с целью прояснения информации, содержащейся в Пятикнижии, так как она как учёный проявила большую активность в середине XIX века относительно исследования истории Ближнего Востока в Британии. Далее журналист отмечает, что проклятие вокруг лжи повсеместно преследует «израильяна». День за днём они получают пощёчины по лицу в виде ножей в руках коренных жителей из Иерусалима, Хеврона или Наблуса, или летящих на них иерусалимских камней, или сбивающих их таксистов из Яффы, Хайфы или Акко. «Израильяне» осознают, что у них нет будущего в Палестине, потому что это не земля без народа, как они лживо утверждали.